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Miss Debrecen lett Miss Hungária
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(Részletes fényképes riport a 3. és 4. oldalon)

Avult törvények
Nemrég történt Angliában, hogy egy 

előkelő vendéglő korr/hájában idegen ur 
lépett. Nyers húst vette elő és edényeket 
követelt, hogy megsüthesse beef-steak- 
jét.A tulajdonos tiltakozására egy közép­
kori angol törvényre hivatkozott, mely 
minden brit polgárnek jogot ad arra, 
hogy bárkinek tűzhelyét használhatja az 
ebéd elkészítéséhez. A törvényt eddig 
még nem hatálytalanították, kénytelen 
tehát jogához ragaszkodni.

A dolognak természetesen hire támadt. 
Kiderült, hogy a tolakodó ur parlamenti 
képviselő. Nyilatkozata szerint céltudato­
san cselekedett és a törvényhozó testület 
előtt akarta demonstrálni az említett tör­
vény nevetséges voltát. — Kijelentette, 
hogy az angol törvények közt sok ilyen 
avult jog és rendelkezés van, mindegyike 
most is érvényes, mert a parlament nem 
gondolt eltörlésükre.

Amíg egy ilyen múltból életben- 
maradt csökevény csak nevetséges, addig 
nincs is semmi baj. Ugyan kinek árt az, 
hogy angol bíró csak parókában Ítélhet és 
a házelnök gyapjuzsákon kénytelen ülni ? 
A baj ott kezdődik, amikor az a rendel­
kezés káros és veszélyes! Ilyennek kell 
ítélnünk azt a Mária Terézia-korabeli 
törvényt, melynek alapján a múltkor mi- 
nálunk ítéletet hoztak. Egy katona élete 
és becsülete majdnem elveszett azzal a 
bitóhalállal, melyet végre kormányzónk 
kegyelme engedett el.

Az ügy jogi aldala az, hogy a katonai 
Min tetőtörvénykönyv a gyilkosság és az 
emberölés közti fontos különbséget egy 
régi rendelkezés szerint értelmezi. Az a 
bizonyos törvény olyan merev, hogy már 
1848-as törvényhozásunk is elavultnak 
minősítette. Mostani érvényét pedig a 48 
utáni önkényuralom egyik császári pá­
tensének köszöni.

A mondott törvény életének napjai 
meg vannak számlálva. Február 1-én már 
y,P1$mk®8, által beterjesztett uj katonai 
BTK lép életbe, melynek érdekes újítása 

“.°Sy lehetőleg megegyezik a polgári 
TK-vd, csak a speciálisan katonai bű­

nök (ellenség előtti gyávaság, szolgálati ! 
viszonyból eredő szabálytalanságok stb.) 
megítélésére ad külön rendelkezéseket.

zzel országunk hatalmas lépést tesz 
előre.

Azonban bármennyire megnyugtató is 
* ? jeladás, mégis komoly aggodalom­

mal kérdezhetjük: mi lett volna, ha a 
ondott esetben még mindig lett volna 
eí« annak a legalább is 150 esztendős 

iflkaSt^nn.ak arra' hogy élete utolsó nan- 
hncr,n. , Szabaid-e megtörténnie.
Jgy kódexeink lapjai közt bujkáló ki- 
tatn? közül bármelyik még csak mu- 
-i 1 19 merje magát? Hátha van még 
,u. ? jorvényiink, mely az évszázadok 
vá, ' )0“*»ak, lélektannak és köz- 
ní n ,nyn«k megfelelt, de mai szemmel 

ve iaz°nyu csökevény?
kénv^a^a'n*c kötelessége ezek keresése, 
m:n.ls? °lnkő megszüntetése. Jobb előbb, 
Mertakk0r' amikor már esetleg késő I — 

van eKV törvény, mely ugyan már 
200o éves, de mégis friss: a 

betü 6/' a lélek elevenít1
Erdős József.

Debrecenbe nem érkeztek el az európai 
influenzajárvány hullámai

A főorvosi hivatal megtette a szükséges óvóintézkedéseket.
Az utolsó hetekben Európa több ré­

széről jelentették, hogy ismét fellépett 
a spanyoljárvány, a lázas influenza. A 
Debreceni Független Újság munkatársa 
kérdést intézett dr. Láng Sándor 
egészségügyi főtanácsoshoz, Debrecen 
város tiszti főorvosához, hogy Debre­
cenben van-e nyoma az influenzajár­
ványnak.

— Az influenzajárvány hullámai — 
mondotta dr. Láng Sándor tiszti főorvos 
— ide nem érkezett el.

Megbetegedések olyan számban 
egyáltalán nem fordultak elő. hogy

Hétfőn délben Bécsben gróf Bethlen István 
és Schober alkancellár aláírták a magyar-osztrák 

barátsági és döntőbiréségi szerződést
Bethlen

a lázas náthajárvány terjedése el­
len komolyabb intézkedéseket kel­

lenne tenni.
Óvatosságból azonban a tiszti főorvosi 
hivatal intézkedett, hogy a tömeges 
egyiittartózkodási helyeken a levegőt 
kellő ventillációval és vizporlasztással 
tisztán tartsák. Ez rendesen meg is 
történik, úgy hogy a közönség meg le­
het nyugodva, hogy érdekében megte­
szik a kellő óvitézkedéseket. Aggoda­
lomra azonban nincsen ok, mert Debre­
cenben ez idő szerint lázas influenza- 
járvány nincsen.

26.Bécs, január 
kettőkor

Endet- dr. szövetségi kancellár fogadta 
a miniszterelnököt,

negyedegykor pedig Schober dr. aikan- 
cellárnál jelent meg Bethlen István gróf 
kíséretével.

Schobemél megtörtént az ünnepélyes 
aláírása a barátsági, egyeztető és 

döntőbírósági szerződésnek.
Ezután a budapesti osztrák követ és a 
bécsi magyar követ jelenlétében a minisz­
terelnök

érahosszat tárgyalt Schober dr-rlal po­
litikai kérdésekről. 

Egynegyedketőkor
Bethlen miniszterehiök Miklas osztrák 

szövetségi elnöknél jelent meg, 
aki melegen üdvözölte a magyar minisz­
terelnököt. A rövid fogadtatás után 

dezsöné volt az osztrák köztársasági 
elnöknél a magyar miniszterelnök tisz­

teletére.
A miniszterelnök a délutánt program­

szerűen töltötte el. Öt órakor a magyar 
követségen tea volt. Bethlen miniszter- 
elnök nyilatkozatot adott az egyik bécsi 
lapnak s ebben utal az Ausztriával fenn­
álló baráti viszonyra. Nyilatkozata to­
vábbi részében ezeket mondja:

— Ami a békeszerződések revíziójának 
kérdését illeti, az a meggyőződésem, 
hogy

lassanként el fog jönni a hajnalhasa- 
dés Európa szellemei felett és a ma 
még látszólag áthatolhatatlan sötét­

ség meg fog tisztulni.
A békeszerződések egy uj rendszert je­
lentenek. Ha azonban ez az uj rendszer a 
népek számára sem boldogságot, sem jó­
létet nem hoz, akkor

a népeknek nem szabad csak azért sze­
rencsétleneknek ntantdniok, hogy

miniszterelnök nyilatkozott 
a revízióról

Háromnegycdtizen- a szerződések továbbra is fönnálhas- 
sanak.

Az uj rendszer
ebben az esetben rossz és ezért re­

víziónak keli alávetni.
Az én hitem az, hogy minél nagyobb a 
válság, minél nagyobb a politikai ki­
ábrándulás,

annál erősebben kell a revízió gondo­
latának tetté érni1

és pedig teljesen magától, minden külső 
behatás nélkül.

Végül szólt a lefolyt tárgyalásokról s 
a létrejött megegyezésről.

A bécsi lapok mind részletesen foglal­
koznak a két állam közeledéséről s a meg­
egyezést nagyon fontosnak tartják s an­
nak létrejötte fölött örömüket fejezik ki.

Budapest, január 26. Magyar politikai 
és gazdasági körökben olyan hírek ter­
jedtek el, hogy Bethlen gróf tárgyalásai 
folyamán

szóba került a szorosabb gazdasági 
kapcsolat létesítése Ausztriával és pe­

dig a közös vámterület alapján, 
mert a magyar gazdasági helyzet éppen 
úgy, mint az osztrák iparcikkeknek Ma­
gyarországon való elhelyezése csaknem 
szükségszerűen követeli a közös vámterü­
let felállítását. Egyetlen képzelt akadá­
lya volna a kérdésnek a trianoni szerző­
dés, amely lekötötte Magyarországot és 
Ausztriát, hogy gazdasági önállóságuk­
ról nem mondhatnak le.

E kötöttség azonban már nem áll 
fenn, de egyébként is nem önállósá­
gunkat adjuk fel, hanem közös meg­
egyezéssel a vámszövetség egy erő­

sebb formáját létesítjük.
Bécs, január 26. A miniszterelnök dél­

után az állami levéltárat látogatta meg. 
Bethlen miniszterelnök látogatása dr. 
Ender szövetségi kancellárnál félóra- 
hosszat tartott, majd Schober volt kancel­
lárhoz ment, ahol aláírta az osztrák­
magyar barátsági, békéltető és döntőbíró­
sági szerződést. Az aláírás igen egyszerű 
keretek között folyt le. — A szerződést 
mindkét parlamentnek ratifikálnia kell, 
ezután a népszövetségi titkárnál letétbe 
helyezik. A barátsági szerződés aláírása 
után Bethlen és Schober között megbe­
szélés folyt le. Délután Bethlen minisz­
terelnök a magyar követségen fogadta a 
szövetségi kancellár és Schober alkancel­
lár látogatását és ez alkalommal folytat­
ták a délelőtt megkezdett beszélgetése­
ket. Este Ender dr. szövetségi kancellár 
a kancellári hivatalban ebédet adott 
Bethlen István gróf tiszteletére. A la­
koma folyamán Ender dr. szövetségi 
kancellár felköszöntőt mondott, amely­
ben többek között a következőket mon­
dotta :

— A rövid életű kormányok mai ko­
rában már az is szembe ötlik, hogy ön 
immár 9 esztendő őta nyugodt és biztos 
kézzel tudta országa sorsát a jövő felé 
kormányozni. Az Ön személyében üdvöz­
löm a szomszédos szép Magyarország 
magas képviselőjét, azét az országét, 
amellyel bennünket sok százados törté­
nelem kapcsol össze.

Végül Horthy kormányzóra, Bethlen­
re, valamint a magyar nép jövendőjére 
ürítette poharát.

Bethlen István gróf válaszában köszö­
netét mondott a fogadtatásért és örömét 
fejezte ki a megegyezés létrejötte felett.

A város műszaki bizottsága elkészítette 
a tavasszal megindítandó közmunkákat
A hősök emlékére beérkezett pályaművek

Vdsdry István dr. polgármester a 
munkanélküliségen enyhítendő már most 
az év elején igyekszik minden olyan 
munkát, amelyre a költségvetésben, 
vagy egyébként fedezet van. biztosítani, 
illetve kivitelre előkészíteni. Debrecen 
város műszaki bizottsági hétfőn délelőtt 
dr. Vásáty István polgármester elnök- 
lésével ülést tartott, amelynek tárgyso­
rozatán ilyen llgvek szerepeltek. A mű­
szaki ügyosztály ugyanis előkészítette 
a köztemetői sugárul kiképzésének, bur­
kolatozásának, a kövezetvám terhére 
ebben az évben végezhető burkolatnzás-

közül dr. Lechner Jenőét ajánlják kivitelre.
nak és a Sestakert utjai elegvengetésé- 
nk az ügyét s ezeket tárgyalták meg 
Borsos József műszaki tanácsos előadá­
sában.

A köztemetőt sugdrut a régi nagy­
erdei villamos végdllomdstól a parker­
dőn keresztül a köztemető főbejáratáig 
vezet. A másfél kilométer hosszú utón 
hat méter széles kátrányos makadám 
burkolatot terveztek s emellett kétoldalt 
egymástól 15 méter távolságra jegenye- 
fasort ültetnek. Az előirányzat szerint 
gyepesítést és gyalogjárdakészitést Is 
terveznek, erre azonban a rendelkezésre
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álki összeg allhti lesz elegendő, Ilyen­
formán egyelőre csak a kocslulat és a 
fásítást csinálják meg. finnek a munká­
latnak a fedezete ugyanis a Nemzeti 
Bánfaiak a Déri téren eladott telek el­
adási árából befolyó összegnek egy 
része, a 100,000 pengőből 60,000 pengő.

A fennmaradó 40,000 pengő felhasz­
nálására is tervet készítettek.

A költségvetés a kövezetvám alap 
terhére 40,000 pengő van felvéve uiabb 
burkolat létesítésire. A műszaki bizott­
ság azt javasolja, hogy ebből az összeg­
ből a Déli sor részleges burkolatozását 
végezzék cl. A Déli sor ugyanis a szo- 
boszlói vámháztól az állomási árurak- 
tárlioz vezet és ez az itt a raktártelepen 
keresztül a legrövidebb a pályaudvarhoz 
Is. Közforgalmi szemponttól tehát a 
Déli sor jelentős ut. aminek a kiépítése 
elsőrendű szükséglet. Az egész ut bur­
kolása 6 méter szélesen kongó téglával, 
112,000 pengőbe kerülne. Most csak a 
rendelkezésre álló összeg erejé: burko- 
latoznak a Déli soron, a raktártól kiin­
dulva, az ut többi részét pedig majd a 
következő években építik ki.

A sestakertl utak egyengetése, külö­
nösen a nyitandó uccuknak a meglevők­
höz való hozzáidomitása a Sestakert 
rendezésével kapcsolatosan előálló szük­
séglet. Az összes uccák rendezése 40,000 
pengőbe kertü, ezt a kertség terhére 
végzik, az összeget ellenben a házipénz­
tár előlegezi.

Ugyancsak ebbe a munkaprogramba 
a hfcök emlékművének 

létesítésére vonatkozó javaslat. A tör- 
vényhatósági bizottság régebbi határo­
zatából kifolyólag tudvalevőleg meghir­
dették a tervpályázatot s a bíráló bizott- 
sag döntését a napoklran részletesen 
Közölte is a Debreceni Független Újság. 
A műszaki bizottság a második díjas 
tervet, amely dr. Lechner Jenő műegye­
temi rendkívüli tanár alkotása, ajánlja 
kivitel re, tekintettel arra, hogy ez ne­
mes egyszerűségével, monumentális kül­
sejével és pompás belső térhatásával ki­
vitelre legalkalmasabbnak látszik Az 
etoadó Borsos József műszaki tanácsos 
bemutatta dr. Lechner Jenő levelét, 
x!íxe*ní^, kftetenti, hogy a rendelkezésre 
álló 00,000 pengőből nemcsak az épület 
emelése, de az építészi tiszteletdij is ki- 
íf r K"nek megállapításánál ugyanis 
dr Lechner Jenő nem ragaszkodott Üz­
letszerűen az őt megillető százalékhoz 
hanem tiszteletdiját ennél jóval alacso­
nyabban átalányösszegben, 6000 pen­
gőben kéri megállapítani.

A munkák kiadásának ügyei az e hé­
ten tartandó közgyűlés elé kerülnek s 
ezek megindításával remény van rá 
hogy a kora tavasszal már valamenv- 
nyire mégis csak segíteni lehet a nyo- 
masTtö munkanélküliségen

Megszűnt Iparenge­
délyek

A múlt héten az elsőfokú iparhatóság
torán ipa.'™°kat és kereskedőket 
törölte lajstromából:

Frenke1 Jenő borkereskedő, Mayer
V, “0I1 és Jarsa nőikalap készítés. 
Klein Móric bádogos, Sándor Gáborné 
^^Laszló Miklós terményügynök- 

? József acs. Kovács Erzsébet 
noikaJapkeszlío, Kálmán István fuvaros
szW F SÜtŐ’-Vf Jcnő hentes és ml:
resked’/tLajosné ítyümölcske- 
reskedő, Nagy Ferenc fuvaros, Tóth I a- 
jos burgonyakereskeófí. Renke Imrél]- 
bébmjsitas özv. Monoki Sá„donié ba- 
romf,kereskedő. Nyernek János fuvaros, 
özv Hnrer Oyörgyné hangszerkészítő 
Autóforgahnl rt. 15-ös kétfogatu bér­
kocsi, Tóth Mihály hentes és mészáros 
Kánngetz Sándor géplakatos, özv. Csen"
We sz irti la rÖf/’S’ rövl^arukercskedő, 
vvtlsz Bertalan termenvkereskedő. Vas
József cukorkakcreskedő, Teszler Mer 
man imaszerek kcrcskdés, Madar Amá­
lia seprű híz. kereskedése. Nemes I aios 
SS11;"** Kovács Forme ,lm ” 

m<>ll ” Szcnes K.xlolt kávé. 
n^n7 ;u ' ílszer’ veszeti cikk, dé- 
hgyiiinólcs stb. nagykereskedés

A múlt héten tellát összesen 28 iparos 
illetve kereskedő töröltetett a debreceni 
iparosok és kereskedők lajstromából

»»pal adv, fényképéinél

»i
Az Izraelita Nőegylet'társas összejövetele

A debreceni Izraelita Nőegylet vasár­
nap délután tartotta meg az Angol Ki­
rálynő termeiben szokásos társas ösz- 
szejövételét, amely a legnagyobb siker 
jegyében folyt le. A nagyszámú közön­
ség, amelynek soraiban megjelent Deb­
recen igen sok előkelősége, a legjobb

hangulatban töltötte el a kellemes dél­
utánt. Az összejövetel, amelynek sike­
res és kényelmes megrendezéséért di­
cséret illeti meg az agilis rendezőséget, 
a legteljesebb erkölcsi és anyagi siker 
jegyében zárult.

Az Izraelita Nőegylet délutánja az Angol Királynő termeiben. A csoportban bal­
oldalt ül özv. Léderer Miksáné, a nöegylet kiváló, agilis elnöknöje.

Kisebb bűnügyekben csak tényvázlatot 
készít ezután a rendőrség

Nem idézik be a rendőrségre sem a tanukat, sem a sértetteket. — Detektívek gyűj­
tik össze az érdekeltektől a tényvázlathoz szükséges adatokat.

A törvénykezés egyszerűsítéséről 
szóló törvény nemcsupán az ügyészsé­
gen és a bíróságon gyorsítja meg az el­
járást, de kisebb bűnügyek tekintetében 
leegyszerűsíti a rendőrség munkáját is. 
Ez az egyszerűsítés bizonyos tekintet­
ben növelj ugyan a rendőrség munká­
ját egyoldalon, de azokra nézve, akik 

a kisebb bűnügyekben akár vád­
lottként. akár sértettként, vagy ta­
núnként szerepelnek, nagy időmeg­

takarítást jelent.
A törvény ugyanis feleslegesnek 

mondja ki azt az eddigi rendőri eljárást 
hogy miután a detektívek a nyomozást 
lefolytatták és arról jelentést készítet­
tek, még rendőrtisztviselők hallgassák 
ki a bűnügyben szereplő vádlottakat, 
sértetteket és tanukat. Ehelyett kisebb 
bűnügyekben az igazságszolgáltatás a 
törvénykezés egyszerűsítéséről szóló 
törvény napján megelégszik minden 
jegyzőkönyvnélküli úgynevezett tény- 
vázlattal. amelyben

a rendőrség részletesen felvilágo­
sítja az ügyészséget, illetőleg a bí­
róságot az eléje kerülő bűnügyről.
A rendőrségen megtörténtek az in­

tézkedések, hogy a kisebb bűnügyek­
ben máris ebben a szellemben dolgoz­
zanak. Ezekben az ügyekben, amelyek 
az egyes bíróság elé kerülnek, a rend­
őrség nem fog többé tanukat és sértet­
teket. sem pedig vádlottat megidézni, 
hanem feljelentés után detektívek fog­
ják kikérdezni lakásaikon az ügy sze­
replőit és

jelentésük alapján készül inaid el 
a tényvázlat. amely a feljelentés 
mellett a bűnvádi eljárás alapiratát 

képezi.

A tényvázlat természeted! részletesen 
fel fogja sorolni az összes terhelő és 
védő megállapításokat is.

Azokban az esetekben, ahol bonyo­
lultabb és komplikáltabb ügyről van 
szó, ott természetesen a rendőrség 
kénytelen a jövőben is tanúkihallgatá­
sokat foganatosítani. Olyan ügyekben 
viszont, amelynek a szereplői azonnal 
kéznél vannak, a rendőrségnek csupán 
az a feladata, hogy rövid tényvázlat kí­
séretében átkisérje a bűnügy szerep­
lőit, akik az ügyészség közbejöttével 
nyomban.bíróság elé léphetnek és vád­
irat nélkül lefolytatják a bírói eljárást, 
amelyről a törvénykezés egyszerűsíté­
séről szóló törvény alapján még jegy­
zőkönyvet sem vesznek fel, csupán az 
ítéletet szövegezik meg írásban.

Ez az ui rendszer a detektívek mun­
káját emeli, másoldalt viszont lehetővé 
teszi, hogy a tisztviselők még az eddi­
ginél Is

fokozottabb körültekintéssel dol­
gozhassanak a nagyobb kompli­

káltabb bűnügyekben.
A kisebb bűnügyekben szereplő közön­
ség az ui rendszer után meglesz kímél­
ve attól, hogy először a rendőrségen, 
majd esetleg a vizsgálóbíró előtt, vé­
gül pedig a főtárgyaláson vesztegetnek 
ezután időt a kisebb bűnügyek sze- 
replői.

Elsőrendű keményfe és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

Elek Péter KTS64

■»Mii
stü

Az Izraelita Nöegylet délutánja az Angol Királynő termeiben.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

leilstése ellenében egy hónapig hasxnftlhatja
A Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN K Ó NYVTÄRAT
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Vasárnap tart közgyűlést 
a Templomegyesület

Miss Deb) 
I Gizi egy

Máriának
A Debreceni Kálvinisták Templom­

egyesülete vasárnap, február 1-én tartja 
évi rendes közgyű­
lését a Kőtemp­
lomban. A gyűlés 
elnöki tisztét, mint 
lelkészelnök, dr.
Baltazár Dezső 
püspök s mint a 
debreceni egyház 
főgondnoka, dr.
Vásáry István pol­
gármester látja el.

Délelőtt 11 óra­
kor istentisztelettel 
kezdődik a közgyű­
lés. Ezen az isten­
tiszteleten dr. Diószeghy Mihály lelkész 
imádkozik és olvas bibliát, a prédikációt 
pedig dr. Baltazár Dezső püspök tartja.

Az istentisztelet után dr. Baltazár De­
zső püspök nyitja meg a Templomegye­
sület közgyűlését, amelyen Siposs Imre 
központi lelkész, az egyesület főtitkára 

terjeszti elő az el-

Debrecen az ic 
a Miss Hungária 
récén Miss Hunt 
hölgye lett és m 
hogy ismét egy 
meg a legeslegs 
járó elmet.

Vasárnap zaj 
Royal szálló fein 
gária választás,

méreteiben s 
volt £

Dr. Baltazár Dezső.
Az országos vála 
Elet szerkesztős 
szakértő művész 
teken és szombE 
leányt nézett mi 
kérlelhetetlen sz 
az eléjük kerülő :

harminc vidéki 
egy száz pest 

hívót a vas:
múlt évről szóló je­
lentését. A köz­
gyűlés azután meg­
ejti a tisztujitást is. 
A Templomegye- 
sület tagjai nem 
kapnak külön meg­
hívót a közgyű­
lésre, minthogy az 
egyesület minden, 
tagja előfizetője a 
Vasárnap cimü 
gyülekezeti lapnak 
is, Uymódon a ta­
gok a sajtóban kö­
zölt meghívók ut­
ján tudomást ve­

hetnek a Templomegyesület közgyűlésé­
ről.

Meg kell állapita 
talmas kotikurre 
volt könnyű erei

a szép, sőt tu 
nak olyan háti 
lett a zsűrinél 
lasztani, ameh 
mii bírálónak

Dr. Vásáry István.

Előadás a géppel való termelés­
ről és az üzemanyagok gazda­

ságos felhasználásáról a fa-
és fémipari szakiskolában
A Fa- és Fémipari szakiskolában hét­

főn délután a Gazdasági Akadémia hall­
gatói és tanárai, nagyszáma gazdakö­
zönség és az érdeklődő közönség rész­
vétele mellett érdekes előadás volt. Mo- 
sonyi Zsigmond Shell-főmérnök tartott 
nagyszabású és értékes, vetített képek­
kel kisért előadás, amelynek során 
mindvégig lebilincselte hálás hallgatósá­
gát.

Az előadó főmérnök élvezetes elő­
adása elején rámutatott arra, hogy a 
„rossz gazdasági viszonyok“ ellen, ame. 
lyet ő bizonyos mértékig csak szuggesz- 
tiv erejű jelszónak tart, teljes felkészült­
séggel lehet csak küzdeni. Miután Ma­
gyarország elsősorban a gazdatársada­
lom jólétére támaszkodik, Így természe­
tes, hogy a gazdálkodással és az állat­
tenyésztéssel foglalkozó osztálynak kell ,, 
az olcsóbb, jobb és többtermelésre tőre-,'A 
kedni. A magyar gazdának a gép még 
nem vált vérévé, holott ez a modem ter­
melő eszköz itt fekszik előtte kihaszná­
latlanul. Az előadás célja az volt, hogy 
a géppel való jó bánásra és a felhasz­
nált üzemanyaggal való legtöbb ered­
mény elérésére tanítsa ki az érdeklődő­
ket. Meg kell ismerni — mondotta az 
előadó — az üzemanyagot és a felhasz­
nálás módját. Részletesen ismertette az 
ásványolajat és annak egyéb termékeit 
és pedig a földből kiszivattyúzott nyers 
naftától a kész piacképes produktumo­
kig Végigvezetett Mosonyi főmérnök a 
petróleum lelőhelyein, termelési módján 
és ismertette a kész termékek: a petró­
leum, benzin olajok tulajdonságait. Elő­
adásának befejező részében az üzem-'' 
anyag gazdaságos felhasználásáról be­
szélt megszívlelendő módon. A hallga­
tóság lelkesen megtapsolta az előadót.

Délelőtt 11 órai 
egy húsz tagú < 
az arisztokráciE 
vészi világ rej 
dott. Ez az abs 
a legteljesebb i 
törekvő zsűri 
ban bírálta mej 
nyok szépségéi 
nését. Épen ezé 
is jelent száz : 
cen számára, ti 
fogadni. A zsü 
meghívott pesti 
el a hatalmas r

Bárom győztes v. 
jobbra: Miss Sze

NI.
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Csupán három szavazaton mult, hogy 
Fülöp Magda nem Miss Hungária, hanem

az első udvarhölgy lett
Miss Debrecen volt a budapesti verseny egyik legnagyobb iavoritja — Simon 
Gizi egy szavazat miatt nem jutott a döntőbe — A zsűri Tasnádi Fekete 
Máriának, a nagyközönség Fülöp Magdának ítélte a Miss Hungária címet

zár Dezső.

ily lelkész 
irédikációt 
)ök tartja, 
iltazár De- 
plomegye- 
poss Imre 
: főtitkára 
elő az el- | 

11 szóló je- 
A köz- 

után meg- 
tujitást is. 
plomegye- 
gjai nem 
ülőn meg- 1 

közgyii- f 
nthogy az 

minden 
ifizetőjc a rS 

című I 
:ti lapnak 
időn a ta- 
i tóban kő- I 
hívók ut- j* 
►mást ve- 
izgyülésé- I

irmelés- 
gazda- 
a fa­

lában
ában hét- 
imia hall- 
gazdakö- 
ség rész­
volt. f/lo- 
k tartott 
tt képek- 
:k során 
lllgatósá-

Debrecen az idén sem vallott szégyent 
jVjjss Hungária választáson. Miss Deb­

recen Miss Hungáriának az első udvar- 
liölgye lett és nem sok hiányzott ahoz, 
hogy ismét egy debreceni leány kapja 
meg a legeslegszebb magyar leánynak 
járó cimet.

Vasárnap zajlott le Budapesten a 
Royal szálló fehértermében a Miss Hun­
gária választás, amely

méreteiben sokkal impozánsabb 
volt a tavalyinál.

Az országos választást rendező Színházi 
Elet szerkesztősége által összeállított 
szakértő művészekből álló előzsiiri pén­
teken és szombaton közel J500 pesti 
leányt nézett meg s az előzsiiri tagjai 
kérlelhetetlen szigorral vizsgálták meg 
az eléjük kerülő missjelölteket úgy, hogy

harminc vidéki Missen kívül mint­
egy száz pesti leány kapott meg­

hívót a vasárnapi választásra
Meg kell állapítanunk, hogy ebben a ha­
talmas konkurenciában senkinek sem 
volt könnyű eredményt elérni, hiszen

a szép. sőt nagyon szép leányok­
nak olyan hatalmas tömegéből kel­
lett a zsűrinek a legszebbet kivá­
lasztani, amely még a legjobb sze­
mű bírálónak is nagy felelősséget 

jelentett.
Délelőtt 11 órakor kezdődött a verseny 
egy busz tagú előkelő zsűri előtt, amely 
az arisztokrácia, a színházi, írói és mű­
vészi világ reprezentánsaiból toborzó- 
dott. Ez az abszolút hozzáférhetetlen és 
a legteljesebb mértékben objektivitásra 
törekvő zsűri a lehető legrigorozusab- 
ban bírálta meg a pódiumra kerülő leá­
nyok szépségét, formásságát, megjele­
nését. Épen ezért az eredményt, ha nem 
is jelent száz százalékos sikert Debre­
cen számára, teljes megnyugvással kell 
fogadni. A zsűri először a versenyre 
meghívott pesti szépségeket vonultatta 
el a hatalmas reflektorok fényében izzó

:es elő- 
hogy a 
in, ame. 
uggesz- 
készült- 
án Ma- 
ársada- 
rmésze. 
z állat­
iak kell ) t 
re tőre-,.*, 
ép még 
em ter- 
haszná-
t, hogy 
felhasz- 
i ered- 
eklődő- 
otta az 
Felhasz- 
tette az 
rmékeit 
t nyers 
iktumo- 
irnök a 
módján 
i Petrá­
it. Klő- 

iizem- 
ról be- 
hallga- 
iadót.

I

■ t',0™ győztes vidéki szépség. — Balról 
0 ra. Miss Szentes, Miss Debrecen és 

Miss Pécs.
(Paál fölvétele.)

vat\“l,!?‘: felvonulás alkalmá­
én a.ml „megtizedelték“ a pesti 
tnrr?ía’ ami nem kis munka volt. 
mert bizony az első selejtezésnél feltii- 

_ leányok is kiestek a zsűri 
(u,.. r ° szigorúságának rostáján. A vi- 
kfrim m,sszekre csak a középdöntőben 

a sor s úgy látszik, liogv
feámdéke,n t°bb a szép és üde 

nt Budapesten, mert a vl- 
Mlsseknek határozottan nagy 

sikerük volt.
hogytn tu*z^s nélkül le kell szögeznünk.

Miss Debrecen és két udvarhölgye 
igen nagy feltűnést keltettek.

Jelentékeny elismerést váltott ki Mar­
ton Böske finom szépsége s még foko­
zódott a hatás, mikor a hamvas, fiatalos 
szépségű Simon Gizi lépett fel a pó­
diumra.

— Debrecen ismét kitett magáért.

E sorok írója, aki közvetlen közelről 
figyelte a verseny lefolyását és a válo­
gatottal! előkelő és hozzáértő közönség­
nek szinte valamennyi tagjával beszél'., 
most a választás után nyugodt lelkiis­
meretiéi megállapíthatta, hogy

ha nem a zsűri, hanem a közönség 
döntötte volna el a választás sor­

Pi

Zádor István és Hermann Lipót festömü vészek a döntő előtt beszélgetnek a leg­
szebb lányok egy csoportjával.— Jobbról a második Tasnádi Fekete Mária.

(Paál fölvétele.)

súgtak össze a zsűri tagjai s
az elismerés valóságos óvációvá 
vált, mikor Miss Debrecen Fülöp 

Magda bevonult.
Minden kéz egyszerre lendült a magas­
ba, ami azt jelenti, hogy a zsűri tagok 
kivétel nélkül igennel szavaztak.

— Gyönyörű gyermek! — kiáltott fel 
báró Hatvány Lili.

— Olyan mint egy hamvas, friss ba­
rack! — hallatszott a hajdani Miss 
Európának, Simon Böskének spontán el­
ismerése.

— Nagyon szép, feltűnően szép! — 
morajlott a zsűri s Beöthy László elnök 
a tagok kérésére újból és újból utasította 
a verseny rendezőjét, hogy ne engedje 
még le a kis Fiilöp Magdát a pódiumról.

Miss Debrecen valóban rászolgált 
az elismerésre: sudár, formás alak­
ja pompásan érvényesült a sike­
rült estélyi toalettben, mosolygós, 
csillogó kék szemei bátran állták' 
a reflektorok vakító tüzet, bámu- 
latraméltó nyugalommal, elfogulat­
lanul nézett a zsűrire s mikor a 
csekély számú nézőközönség sorai­
ban ismerős debreceni arcot látott, 
barátságos fejbólintással üdvözölte 

az érte drukkoló földieket,
Mikor lelépett a pódiumról, általános 
volt a vélemény, hogy

Miss Debrecen ennek a választás­
nak egyik favoritia lett.

A vidéki Missek közül feltűnt még 
finom, szőke szépségével egy fiatul, ked­
ves kislány, Dobrovszky Viola, a pesti 
jelöltek között pedig legtöbb hive volt 
Tasnádi Fekete Máriának, cgv másod­
éves egyetemi hallgatónőnek, akinek lia- 
baszerii szépsége, decens megjelenése, 
tökéletes leányos testalkata nem marad­
hatott hatástalan.

Mikor a középdöntő véget ért. az 
volt az általános vélemény, hogy a 
választás sorsa Miss Debrecen. 
Miss Szentes és Tasnádi Fekete 

Mária között log eldőlni.

sát. úgy Miss Debrecen feltétlenül 
nagy fölénnyel győzött volna.

A közönség-sikere óriási volt Fiilöp 
Magdának, bár

a beavatottak közül igen sokan 
azon a véleményen voltak, hogy 
alig valószínű ez. hogy bizonyos 
óvatos megfontolások iránt fogé­
kony zsűritagok kétszer egymás­
után következő évben ugyanazon 
város küldöttjének juttassák a győ­

zelem pálmaágát.
Ha ismét egy debreceni lány lenne 

Miss Hungária, akkor jövőre talán az 
ötödére csökkenne a jelentkezők száma! 
— mondta félhangosan az egyik orszá­
gos hirü művész zsűritag a mellette ülő 
báró Hatvány Lilinek és ez a véletlenül 
meghallott elszólás valóban 'gazolta azt 
a pesszimizmust, amellyel mi a válasz­
tás kimenetele elé tekintettünk.
A döntő küzdelemben már csak kilenc

leány vett rész:: ót pesti és négy vidéki. 
A vidéki missek közül Fülöp Magda, to­
vábbá Szentes, Szeged és Pécs repre­
zentánsai vettek részt a döntő küzde­
lemben.

Simon Gizi egyetlen egy szavazat­
tal esett ki a döntőből, egy haj­
szálon múlt tehát, hogy Debrecen 

nem dupla sikert könyvelhet el.
Mikor a döntő küzdelemre jogosult ki­
lenc leány együttesen vonult fel a pó­
diumra. viharos taps tört ki, a lelkes kö­
zönség a kedvenceit éljenezte s ez volt 
az a pillanat, amikor azt hittük, hogy 
Szaplonczay Éva öröké az idén debre­
ceni leányra esik, mert

Fülöp Magdát annyian és olyan 
hangosan éljenezték, hogy Miss Deb­
recen ünneplése valósággal el- 
nyomta a többi jelöltnek szóló éj­

jen-kiáltásokat.
A kilenc szebbnél-szebto leány körülbelül 
(iz percig állott a dobogón, a fotóripor­
terek hada olyan offenzivába kezdett, 
amilyen csak a legnagyobb események­
nek jár ki, berregtek a filmfelvevő gé­
pek. másodpercenként lobbantak a mag­
néziumok s a kilenc gyönyörű leány mo­
solyogva állott ebben a kavargó ára­
datban.

A zsűri ezután visszavonult tanácsko­
zásra, a belső szobából gyakran kihal­
latszott a hangos vitatkozás zaja s 
gyakran jött ki egy-egy zsűritag ciga­
rettára gyújtani, akiktől bizalmasan 
igyekeztünk megtudni, mi történik oda­
benn a szárnyas ajtók mögött 

— A zsűri mtivésztagjal fejtik ki most 
a véleményüket, részletesen bírálják a 
döntő résztvevőinek előnyeit és hátrá­
nyait, de hogy mi lesz a végeredmény, 
azt senki sc_m tudhatja, mert a szava­
zás titkos, — ez volt az egyöntetű vá­
lasz.

A terem közönsége visszafojtott izga­
lommal várta az eredményt. Tucat­
számra történtek fogadások.

Kezdetben Miss Debrecen megvá­
lasztását fogadták legtöbben, ké­
sőbb Tasnádi Fekete Mária lett a 

legesélyesebb favorit.
Fél 2 óra is elmúlt már, mikor végre 
bevonult a zsűri, a döntő küzdelem ki­
lenc résztvevője sorba állt az emelvé­
nyen és Beöthy elnök érces hangon 
publikálta a döntést:

Miss Hungária 1931: Tasnádi Fe­
kete Mária, a végküzdelem többi 
nyolc résztvevője pedig elnyerte 

az udvarhölgyj méltóságot.
A zenekar tusst húzott, taps. éljenzés, 
kendő lobogta tás, kattogtak a fényké­
pező masinák,

Simon Böske fellép az emelvényre, 
arasznyi széles nemzeflszln szál­
lásol övez a győztes vállára s 
ugyancsak széles nemzeflszln se­
lyem szalagot nyújt át az udvar- 

hölgyeknek is.
mindenkinek gratulál, mindenkivel ke­
zet fog, a zenekar pattogó ütemű in­
dulót játszik, majd elhallgat a zene és 
Beöthy elnök átnyújtja a Miss Hungű-

Sí/'ó/í”r. .a.
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Miss Debrecen és Miss Szentes a döntö •lőtt egy tükörben nézik a toalettjüket.
(Peíl fölvétele.)
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Filmfelvételt készítenek Miss Szentesről, Miss Debrecenről is Miss Pécsről.
(Paál fölvétele.)
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A v/défr/ szépségkirálynők egy csoportja. A felső sor jobb szélén állnak Ftilöp
Magda és Simon Gizi.

(Paál fölvétele.)

riának szóló ajándékot, cgv gyönyörű 
telket a balatoni Lidón s egy rajta épült 
pompás week-end háznak ajándékozá­
sáról szóló hivatalos okiratot.

Vége a választásnak. A fővárosi nj- 
ságiróknak hatalmas serege indít ez­
után attakot Miss Hungária és udvar­
hölgyei ellen, egyre-másra röpködnek 
a kérdések és a boldogságtól ragyogó 
arcú leányok alig tudnak válaszolni a 
sajtó képviselőinek.

A debrecenieket bizonyára érde­
kelni fogja, hogy a végső küzdelem­
ben Tasnádi Fekete Mária 9. Fii- 
löp Magda 6. Miss Szentes pedig 
5 szavazatot kapott úgy hogy ezek 
szerint Fülöp Magdát feltétlenül 
megilleti az első udvarhölgvl ciin.
A vidéki Missek egyébként Budapes­

ten pompásan érezték magukat, a 
Royal-szállóban laktak, a legkiválóbb, 
legfényesebb éttermekben étkeztek, a 
lcgdlsztingváttabb tánclokálokban szó­
rakoztak és három napos pesti tartóz­
kodásuk alatt minden este más-más 
színház vendégei voltak. Miss Magyar- I 
ország udvarhölgyei ezenfelül sok 1 
hasznos és értékes ajándékot kaptak az 
országos verenyt rendező Színházi 
Élettől.

Fülöp Magda édesanyjával hétfő dél­
után 6 órakor érkezett Debrecenbe, 
Az állomáson az ismerősöknek, roko­
noknak és barátnőknek népes csoportja 
várta s mikor autóba ült, hogy haza­
menjen kipihenni a túlzsúfolt programú 
pesti napok fáradalmait, alig fért el a 
sok virág a kocsiban. Robog az autó, 
Fülöp Magda könnyes szemmel néz ki 
az ablakán.

— Mire gondol most Magduska? — 
kérdezzük.

— Nagyon boldog és elégedett va­
gyok, — válaszolja — de talán mégis 
annak örülök legjobban, hogy hazaér­
keztem. Örökké feledhetetlenek marad-

nak számomra a Pesten eltöltött napok, 
az a sok kedvesség és figyelem, amely­
ben részesültem, a remek szórakozá­
sok, s legfőkép sosem felejtem el a teg­
napi vasárnapot, a verseny vasárnap­
ját, amelynél grandiózusaid. érdeke­
sebb, izgalmasabb élményt egyetlen 
leány sem képzelhet cl. Annak is vég­
telenül örülök, hogy bejutottam a leg­
elsők, a legcslcgszebbek közzé s egy­
általán nagyon jól esett, hogy egész 
pesti tartózkodásom alatt, bármerre 
mentem, alig győztem fogadni •>. gra­
tulációkat.

Az autó megérkezett Miss Debrece- 
nék lakása elé.

— Mire vágyik most legjobban, ked­
ves Miss Debrecen?

— Nemcsak vágyok. hanem fogok is 
— aludni. Öt percen belül ágybafek- 
szem és legalább 24 órát alszom egy­
folytában. Nagyon kimerített ez a ra­
gyogó pesti ut. de büszke vagyok arra, 
hogy ezt megérhettem és soha. soha 
nem fogom, mert nem is lehet elfelej­
teni.

Szenzációsnak Ígérkezik az idei „Görbe éjszaka“
Nagyszabású farsangi mulatság páratlanul olcsó belépődíjjal.

A debreceni újságírók az idén is meg­
rendezik a farsangi mulatságok között 
már szinte fogalommá vált és minden­
kor nagy siker mellett lezajló Görbe Éj­
szakát. Az idén is meglesz a Görbe éj­
szaka, mert hisz a mostani pesszimisz- 
tikus hangulatot nem árt felrázni egy 
életvidám gondtalan mulatsággal. A ren­
dezőség azonban számol a közönség te- 
herbiróképességével, a mai nehéz gaz­
dasági helyzettel és ezért arra törek­
szik, hogy a közönség számára ne je­
lentsen ez a mulatság nagyobb és súlyo­
sabb megterhelést. Éttől az elvtől vezé­
reltetve páratlan olcsó belépti dijakat ál­
lapított meg. Elég annyit megemlíteni, 
hogy az általános belépődíj mindössze 
egy penő ötven fillér lesz, beleértve a 
vigalmi adót. Ilyen olcsó belépődíj mel­
lett még nem rendeztek nagyobbszabásit 
báli mulatságot Debrecenben.

Mindazonáltal a mulatság semmit sem 
veszít sokoldalúságából, sőt az idén még 
szenzációsadnak Ígérkezik, mint más­
kor. Február 14-én lesz uz idei Görbe 
éjszaka. Ez a dátum szombatra esik.

ami a nagyközönségnek tapasztalat sze­
rint sokkal jobban megfelel, mint a va­
sárnap. A mulatság színhelye az Arany 
Bika díszterme, de az idén hozzáveszi 
még a rendezőség a kistermet és a mel­
lette levő Újságíró Club egyik termét 
is. A nagyteremben este fél kilenc órai 
kezdettel rövid, ám szórakoztató elő­
adás. Azután következik a jelmezesek 
és álarcosok felvonulása, majd az álta­
lános tánc jazz band és cigányzenekar 
közreműködésével. Közben farsangi ki­
rálynő választás, hólapda, léggömb­
csata, lepkeverseny és sok más farsangi 
szórakozás. A kisterem eredeti búrrá 
lesz átalakítva, hol pezsgő bárélet fog 
kifejlődni. Hajnali három arakor lesz a 
farsangi királynő választás, akkor meg­
koronázzák a győztes hölgyet a far­
sangi koronával. Természetesen sok 
más érdekes részlete lesz még a mulat­
ságnak, amelyekről még részletes tájé­
koztatást adunk.

A jelmezesek díjazására, valamint a 
szépségversenyhez, illetve a farsangi ki­
rálynő jutalmazására többféle díjra 
lenne a rendezőségnek szüksége. A 

1 múltban a kereskedők lekötelező szí­
vességgel álltak e tekintetben a rendező 
újságírók segítségére, akik az idén is 
megismétlik ezirúnyu kérésüket. A 
»4

„Eriéi kalapszalon már felajánlott a 
farsangi királynőnek egy farsangi koro­
nát. amit ezúton köszönettel nyugtáz a 
rendezőség. Esetleges felajánlásokat a 
rendezőség kéri az Újságíró Clubba ad- 
resszálni (Arany Bika, félemelet)

A mulatság napján sok ezer példány­
ban megjelenik az Újságírók Újságja 
változatos tartalommal. Újítás az is, 
hogy ezt az érdekes alkalmi újságot 
minden belépő ingyen megkapja. Meg­
jegyzendő, hogy úgy a hál, mint az al­
kalmi újság tiszta bevétele az újságírók 
segélyalapja javára szolgál.

Hoór Tempis Erzsébet 
Milanóban

A városi zeneiskola ambiciózus ínek- 
tanárnője, Hoór Tempis Erzsébet, aki 
egymaga hatalmas énekkulturát teremtett 
Debrecenben, az igazi nagy tanárok pél­
dáját követve nemcsak tanit, hanem tanul 
is. Saját költségén ment ki Milánóba, 
a klasszikus olasz énektanítás hazájába. 
Sikerült neki Caruso volt tanárát meste­
rül megszerezni. Máris meghívást kapott 
a milánói rádiótól, ahol magyar opera- 
áriákat fog énekelni. Hoór Tempis Er­
zsébet sikere bizonyára örömmel tölti el 
nagyszámú tisztelőjét. A városi zene­
iskola pedig büszke lehet kiváló tanárára.

Benkő Viktor lelkész beszéde 
a Nagytemplomban a szociális 

keresztyény munkáról
A magyar református egyház mindig 

intenzivebben építi ki szociális keresz­
tyén intézményeit s a nehéz idők foko­
zott követelményei fokozott felelősség­
gel töltik meg az egyház hivatalosainak, 
lekipásztorainak lelkét. A szociális ke­
resztyén munka, ennek evangéliumi 
alapelve volt a tárgya annak a be­
szédnek, mit a ref. Nagytemplomban 
vasárnap délelőtt nagy és áhitatos kö­
zönség számára tartott Benkő Vik­
tor tiszaföldvári ref. hitoktató-lelkész, 
ki maga is 25 éve, egy negyed százada 

<*>«»«£.

A verseny előtt jó kedve van a miss jelöl t ebnek. •— Alsó sorban balról az első: 
Tasnádi fekete Mária. Felső sorban balról a második: Fülöp Magda, a har­

madik Simon Gizi.
(Paál fölvétele.)

Simon Böske és Góthné Kertész Ella a zsűri soraiból figyelik a versenyt.
(Paál fölvétele.)



áll a szociális kér. "»’nka szolgálatá­
ban: utazó titkára volt a budapesti ref. 
Bethesda kórházban lévő diakonissza­
intézetnek. dolgozott nemzetiségi vidé­
keken s legutóbb Jugoszláviában, mint 
az amerikai angol ref. egyház ottani 
misszionáriusa. Beszédében arra muta­
tott rá, hogy az egyes embernek magá­
tól a Megváltótól kell uj lelkierőket 
nyernie s nem az arany és ezüst, nem 
az anyagi és politikai hatalom biztosít­
ja egv kér. egyház hatóerejét, hanem 
a benső, ujjáteremtő. titokzatos erő: a 
hit és kegyelem világa és reális birtokr 
fása. A szociális keresztyénségé a jövő, 
azé az evangéliumé, amely nem is le­
het más, csak mások erkölcsi, szellemi 
és anyagi jólétét munkáló világnézet- 
önfeláldozó altruizmus. Ben kő Viktor 
foglalkozott a tiszazugi arzénmérgezési 
esetek lelki megoldásával s beszédében 
megemlítette azt a munkát, mit a bör­
tön rabjai közt s a most felakasztott 
özv. Kardos Mihályné körül, mint lelki- 
pásztora. végzett.

Bcnkő Viktort a kálvinisták Temp- 
lomegvestilete vezető hölgyei is felkér­
ték egv előadás tartására, amit előre­
láthatólag március hóban fog megtar­
tani a nők szociális munkájáról.

Adolf Pollák előadásai 
a Szentföldről

Előkelő, szimpatikus vendége volt 
két napon keresztül a debreceni zsidó 
társadalomnak Adolf Pollák, a Keren 
Kayemeth (Szentföldi Koionizációs 
Alap) európai vezetőjének személyé­
ben. Két előadást tartott a Szentföld 
újjáépítésének előzményeiről és fejlődé­
séről, amelyek mindvégig lebilincsel­
ték objektivitásukkal és szónoki ere­
jükkel a hallgatóságot.

Első előadását vasárnap délután az 
Izraelita Hitközség dísztermében tar­
totta és dr. Herzl Tivadar — a Palesz­
tina munka világhírű megindítójának 
— csodálatos idealizmussal és Intiució- 
val vezetett kezdeményezésének szén- 
telt megemlékezései mély és bizonyára 
maradandó hatást gyakoroltak a termet 
megtöltő közönségre. Adolf Pollák elő­
adását dr. Brunner Lajos, a M. C. 
bz. helyt csoportjának elnöke nyitotta 
meg. koszöntvén az illusztris vendéget 
és a kíséretében megjelent Léd erer
S I ?** Ai íeren Kayemeth magyaror- 

szffj irodájának kittinő vezetőjét.
Hétfőn este filmmel egybekötött elő-

xSr!’=rtctfe AdoIf Pollák a 
.szén föidi építő munka mai valóságát, a 
10 éves fejlődés heroikus munkáját s
m,LLí)í)m?ás “• ,életet- amely idealiz­
musával, újszerűségével megszerezte a 
maga számára a kulturvllág szimpátiá­
id akdv M,d°g,atását mindazoknak,
e öld tlt f ;hdteI valliák magukénak 
det'Prd A Ilimbe mutatót Lé-
meríptlc á,C ny tPtta meg történeti is- 
MnÍ íé ; ma,d Fáblán László frap- 
ké-^|SvetíSMvUlánva film megragadó 
varáLbtn Í6La kozö"ség elé azt a 
20 éf Ä épx,töin“nkát. amely rövid 
helvén vir< v’á,ro?okat emelt sivatagok
láriás m^ráKZi6 ,fa!vak koszorúját ma- 
lariás mocsarak helyén.
vendéi™,uttn eIöke!ő ‘ársaság 
Adolf Wiiilv z a Frohner-éttermében 
közkiviéSi b-áderer Ignác, ahol 
kahnuk n QLdl"M.ettÖÍÜknek voIt al- 
ives tenvmr,<n^okdn szerzett szemé- 
fölszólalöv0ná^lk,ró beszámolni. A 
avhottn m SOrá dr Brunner Lajos 
bontottad ma^d Mező Annin dom- 
mélvhiM«*a vondógekre is láthatóan 
üdvözlésíef pkC tiett maKyar 6s német 
uak álMMn ennc,k az ünnepi alkalom- 

Ado kiváltott hatását,
de két mn ákot csak hire előzte meg. 
és mélv torát u.tán sokak őszinte
^ve! obtok'MH5/ Vl,vta ki kcdvessé‘ 
mélye a maga sze­mára az általa képviselt ügy szá-

A Bocskay-bál január 31-én,
szombaton este 10 órakor kezdődik

wesson legkellemesebb mulatsága lesz m Bocskay-bál.A báli
Az Arany Bika dísztermében szómba. 

meeTT 3l-ik<-" este '0 órakor tartja
dj Ijo^kay l e hagyományos si­
kerű bálját, amely már a múlt eszten- 
oben is páratlanul kellemes mulatságot 

szerzett Debrecen úri társadalmának, a 
kek-sarga színek híveinek. Az idei bálon 

a ^lx:skay rövti, amelyet ez­
úttal Halasz Rudolf, a tehetséges fiatal 
debreceni író szerzett. A rövti elme: 
Bocskay brigadéros és szereplői a Cso- 
konm-szinház elsőrendű tagjai csaknem

valamennyien, akik mind lelkes hívei a 
Bocskay csapatának.

,A debreceni közönség számára temek 
báli éjszakát jelent a Bocskay bál, tele 
kellemes mulatságai, friss tréfával és 
inindenekfelett tánccal, amelyhez jazz- 
band szolgáltatja a zenét. A bál műsora 
10 órakor kezdődik, Kormos Ferenc, a 
Csokonai-szinház kitűnő komikusa tart 
a Bocskay brigadéros előtt szellemes 
konferanszot, A műsor a rövüvel végző­
dik is és utána azonnal kezdődik a tán

^Jeqy

. - - . -....^ unnia azonnal Kezdődik a tánc.

Vasárnap zajlott le a levente-kulturest
A debreceni II. kerületi Levente 

Egyesület vasárnap este nagyszabású 
kulturestet rendezett a DTE tornacsar­
nokában. A kulturestet, amelyen hatal­
mas közönség volt jelen, változatos mű­
sorszámokkal tarkították. — A Levente 
Egyesület zenekarának szép nyitánya 
után Czellér István szavalt mély átélés­
sel egy irredenta verset. — Utána Nagy 
Béla adott elő megkapóan egy vidám

monológot, majd magyar dalokat énekelt 
kellemes tenorhangján Steszkó István.

Rövid komédiát adtak elő élvezetesen 
Vámos Ernő, Vigh Imre, Nagy Béla, 
Elek József és Czellér István.

A műsor sikeres megrendezéséért di­
cséret illeti az egyesület vezetőségét és a 
szereplőket, akik a legjavát adták tudá­
suknak.

VÉD
Szárazelemek és telepek 

zseblámpa és anódtelepek 
számára.

Teljesítményük felülmúlhatatlan. 
Minden szaküzletben kanhatóle.

s
R

A Levente Egyesület kulturestjének szereplői. — Az ülő sorban baloldalon- 
b array István zeneiskolai tanár, a kiváló karnagy.

Csak a további játékra kért pénzt nem kell 
visszafizetni a balszerencses játékosnak

A kártyázás közbenegyéb célra kért pénzt jogosan követek vissza a kölcsönző. 
Érdekes táblái italét egy hamistanuzási bűnügyben.

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOKl
Felvételek a Csodabárból:

jlei.Sirir^ín,udieP“,-budfl
^•^»egy wór,

yom, ön nézzen csuk egyszer talán 
Kaphatók:

traJL?05 tS SÁNDOR R. T. 
8ramofonosztályáb»n, Piac ucca 34.

Két miskolci főpiacéi' és egy gépész 
néhány hónappal ezelőtt záróra után 
egy mulatóban nagy kártyacsatát ren­
deztek. A mulatság árát az egyik főpin­
cér fizette meg, aki a hajnali órákban 
összes pénzét, több mint 700 pengőt 
elvesztette. Ezzel befejezést is nyert a 
kártyacsata.

A balszerencsés kártyás 200 pengőt 
kért kölcsön az egyik nyerőtől, azon a 
cimen, hogy trafikot kell vásárolnia. 
Meg Is kapta a pénzt, később azonban 
nem akarta visszafizetni az összeget, 
mert arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a kártyajáték közben vett köl­
csönt nem kell visszafizetni.

A kölcsönadó pert indított a 200 
pengő visszatérítése érdekében és ezt 
a pert meg is nyerte. A polgári per so­
rán a kölcsönadó, aki mint felperes 
szerepelt és a gépész, aki tanú volt, azt 
vallották, hogy a kölcsönadás a kártya-

m a

játék befejezése után történt. A járás­
bíróság ezeknek a vallomásoknak az 
alapján kötelezte a főpincért a kölcsön­
vett összeg visszafizetésére.

A pervesztes főpincér hamis tanuzás, 
'Heíve hamis eskü miatt bűnvádi felje­
lentést tett kártyapartnerei ellen. A 
miskolci törvényszék azonban a vádlot­
takat, akiket Soltész Imre dr. védett, 
felmentette. Felebbezés folytán az ügy 
most került a debrer .ni Ítélőtáblához 
és az ítélőtábla jogerőre emelte az íté­
letet.

Az ítélőtábla érdekes indokolása sze­
rint közmbös az, hogy játék közben, 
y?p..a játék befejezése után kérte a 
kölcsönt a főpincér, mert perdöntő az, 
hogy nem a további kártyázásra kérte! 
hanem trafikbeszerzése céljából. Ezt a 
körülményt pedig maga a sértett is be- 
ismeite és így a vádlottakat a hamis 
eskii, illetve hamis tanuzás nem terheli. 
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Hat éti (egyházra ítéltet egy legényt, aki répavágé késsel 
Yéletlenül halálra szarta legjobb barátját

A debreceni törvényszék Jeney ta­
nácsa elé szándékos emberölés bűntetté­
vel vádolva került Tidrencer Lajos 23 
éves derecskéi föidmives. A vád szerint 
a fiatal föidmives tavaly november 4-én 
Derecske egyik uccáján a répavágó kés 
sei agyonszurta legjobb barátját, Szabó 
Lajost.

A kihallgatásokon a vádlott azt han­
goztatta, hogy ő nem érzi magát bűnös­
nek, ő nem szúrta le Szabó Lajost, hi­
szen az neki legkedvesebb barátja volt. 
Vallomása szerint a dolog úgy történt, 
hogy Ci, Szabó Imre nevű cimborájuk­
nál Imre napot ültek és ett alaposan le-

részegedtek. Egyik társuk, Varró Ist­
ván el akarta oltani a lámpát, a legé- 
nj ek ezt ellenezték, dulakodás támadt 
^ ' nrró a dulakodás hevében durván 
megütötte az d jó barátját. Szabó La­
jost. A legények Varrót megfékezték s 
aztan mulatoztak tovább. Tidrencer pe­
dig kiment a szobából az istállóba és ott 
kezébe akadt egy éles répavágó kés 
Bevitte a szobába és ott hadonászni kez-
d c 'ule és. az yo,í a szándéka, hogy 
a Szabó Lajos bántalmazásáért megse­
besíti Varrót. A répavágó késsel része­
gen hadonászó föidmives elől a többi 
legény menekülve távozott s igy kerül­

tek ki a sötét uccára, ahol Tidrencer 
Molnár István nevű társának a kezét 
sebezte meg a késsel. Ezután valamelyik 
legény botjával úgy fejbevágta, hogy 
elesett, elvesztette eszméletét és nem 
tudja mi történt aztán vele.

A tanácselnök kérdésére, a vádlott 
egyre azt hangoztatja, hogy ő nem 
szúrta meg barátját, Szabó Lajost s arra 
semmi oka nem volt. ő csak Varrót 
hajszolta^ a répavágó késsel. A tanuk 
azonban ellene vallottak a főtárgyalá­
son esküvel bizonyították, hogy a répa­
vágó kés szúrása az ő kezétől érte Szabó 
Lajos vállát s elmetszve az ütőeret, ha­
lált okozott. Azt nem állítják a tanuk, 
hogy Szabó Lajost meg akarta szúrni, 
a sötétben részegen vagdosott a késsel 
és véletlenül érte a szúrás Szabó Lajos 
vállát. A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után halált okozó súlyos testi 
sértésben mondta ki bűnösnek a vádlot­
tal és hat évi fegyliázra ítélte. Az ítélet 
nem jogerős.

m+m+m+m+m+m

A radikális szociáldemokraták nem 
támogatják Láváit.

Páris, január 26. Laval szenátor 
dezignált miniszterelnök este felkereste 
a köztársasági elnököt és tájékoztatta 
az eddigi eredményről. A pártokkal a 
tanácskozást tovább folytatja. A radi­
kális szociáldemokrata párt ma este 
úgy döntött, hogy nem vesz részt a 
Laval kormányban.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG,

ijruglielmetti hangversenye 
február 8., vasárnap lesz

A helybeli lapokban téves híradás je­
lent meg arról, mintha Guglielmetti 
hangversenye elmaradna. A hangverseny 
február 8-án lesz a Bika dísztermében és 

I a Zenekedvelők Köre tagjai abban az él- 
1 vezetben részesülnek, hogy a nagyszerű 

művésznőt bérletben kapják.
A fővárosi lapok egyért-imüleg azt ír­

ják, hogy Guglielmetti hangja a háború 
utáni idők egyik legnagyobb zenei ese­
ménye, a Patti, Lind Marcella idejére 
emlékeztet.

A csodálatos hang boldog tulajdonosa, 
Fléta partnere debreceni hangversenyére 
gyönyörű műsort állított össze.

Jegyek a Bikában kaphatók.

Irodai teendőkben
és géphlmxésben jártas uri- 
leány, azonnali belépésre ke­
restetik. — írásbeli ajánlatok 
„Szorgalmas mukaerő“ jeligére 

a'kiadóba.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ.
Szőke Sándomé szül. Kis Mária életé­

nek 39. évében elhunyt. Temetése e hó 
27-én délután 3 órakor lesz Csapókért, Ki­
nizsi ucca 11. számú háztól a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

Polcnyi István molnársegéd életének 53. 
evében elhunyt. Temetése e hó 27-én dél- 
után 2 órakor lesz a Szent Anna uccai te­
mető kápolnájából a római katholikus egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után 
a Szent Anna uccai temetőbe.
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Február 1-én lesz az OMIKE irodalmi
estje

Vasárnapi számunkban hirt adtunk ar­
ról, hogy az Omike főiskolai hallgatók 
csoportja önálló irodalmi estet rendez. 
Az irodalmi est az eddigiektől eltérően 
annyival is inkább érdekes, mert azon 
csak a főiskolások saját müveikkel, vagy 
azok előadásával szerepelnek. Ezen az 
előadáson nyílik alkalma a közönségnek 
arra, hogy a zsidó főiskolai hallgatók 
kulturális illetve Irodalmi munkásságá­
val megismerkedjék.

Az esten bemutatkozik az ifjúság fia­
tal költője, Sírul András, aki verseiből 
fog néhányat bemutatni. StruJ András 
már ismert a debreceni közönség előtt, 
több Ízben szerepelt az Omike főiskolai 
hallgatók csoportja által rendezett kul- 
turesteken prózával, versiró tehetségét 
ezúttal fogja először megismertetni. 
Könyves Tóth Erzsi, a Csokonai-szln- 
ház művésznője a fiatal költő Urai ver-

selből fog szavehil. A fnüvésmő a Kra 
kidomböritásáhan elsősorban művész s 
igy az est egyik legfényesebb pontja 
lesz fellépése. Braun László ugyancsak 
Strul Andrástól mutat be egy prózát.

Novella is szerepel az est műsorán, 
Neumann István pályadljat nyert hosz- 
szabb novelláját olvassa fel, amely 
munka csak növelheti az est nívóját. A 
műsor egyik nagyon érdekes száma 
Welszenstein Ferenc előadása, aki sze­
mélyes impresszióit fogja elmondani 
Parisról. A bevezetőt Neumann Qvörgy, 
a helyi csoport elnöke tartja, aki mint 
szónok már többször bebizonyította erre 
való készségét.

Az előadás színhelye az izr. hitköz­
ség nagy tanácsterme. Meghívókat a 
kulturbizottság nem bocsát ki. az ifjúság 
minden barátját szívesen látja a rende­
zőség.

■fi»

A debreceni írók és művészek felvo­
nulása az Ady Társaságban

TfaUh* nyit me» irodalmi estót rendez a debreceni Ady Társasig.

b HlREK-íi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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A* Ady Társaság, amely esztendőkön 
át küzdött azért, hogy a modern iroda­
lomnak éa a modern művészetnek lelkes, 
hivő közönséget toborozzon Debrecenben 
s amely ezt a küzdelmét a múlt év no­
vember havában tartott Tóth Árpád- 
ünnepéllyel, amelyen 1200 főnyi tömeg 
hallgatta és tapsolta meg az uj magyar 
költészet nagyságait, sikeresen befeje­
zettnek látja, ezentúl erőteljesebb tevé­
kenységet óhajt kifejteni az irányban, 
hogy Debrecen modern szellemű írói és 
művészei is megkapják a méltó elisme­
rést. Éppen ezért február 2-án, hétfőn 
délután 6 órakor irodalmi ünnepet ren­
dez a Déri Muzeum nagytermében, ahol 
csupa debreceni irók és költők fognak 
szerepelni. Ezek a debreceni , irók és köl­
tők, az Ady Társaság tagjai egyúttal ál­
dozatot is mutatnak be az Ady kultusz 
oltárán, mintegy Adly tiszteletére olvasva

Irodalmi délután
t vfiié»a ■«“ Ü «•■osgasHUMASHtHillBll
Vasárnap délután 6 órai kezdettel a 

zsidó reálgimnázium magas színvonalú és 
érdekes irodalmi előadást rendez. A mű­
sor középpontjában György Oszkár, a ki­
tűnő székesfehérvári költő és műfordító 
áll, Baudelaire és Verlaine mesteri tol­
mácsa, aki ezúttal először lép fel a deb­
receni közönség előtt. Francia zsidó írók­
ról tart előadást

F. Farkas Rózsa György Oszkár ver­
seiből fog szavalni. Vág Sándor dr. reál­
gimnáziumi igazgató megnyitó beszédet 
mond, az ifjúsági zenekar pedig klasszi­
kus zeneszámokat ad elő. — Részletes 
programot legközelebbi számunkban köz­
lünk.

Kitűnően sikerült 
az iparoskor kufur- 

délmanja
Az Iparoskör és az Iparoaifjuság va­

sárnap délután kitünően sikerült kulturdél- 
utánt rendezett amelyet az egységespárt 
21-ik körzetének Tégláéi által vezetett ze­
nekarának pompás nyitánya kezdett meg. 
Fodor József, a Magyar Revíziós Liga 
igazgatósági tagja tartott «után igen ér­
tékes beszédet: A revízió az ifjúság köré­
ben címmel. Előadásában különösképen ki­
emelte, hogy ha a trianoni szennybékét 
meg akarjuk semmisíteni, akkor elsősorban 
meg kell ismernie a magyar ifjúságnak a 
magyar földet, amelynél szebb csak a 
csonkaország határain túl, odaát, Erdély­
ben, a Felvidéken, a Bánátban van. Ezért 
kell a magyar ifjúságnak tömörülni, egye­
sületi életet élni, itt, az ország keleti vég­
várában a szent hazaszeretet fáklyájának 
^lángját táplálni, hogy meglássák é bízza­
nak odaát rab magyar testvéreink. Ha a 
magyar ifjúság megmutatja, hogy van ben­
ne életerő, akkor a világ be fogja látni, 
hogy a trianoni béke tarthatatlan s meg­
fogják azt semmisíteni, mert minden ma­
gyar lelkében ott él az a régi szózat: „Ha­
zádnak rendületlenül lágy hive, óh ma-

föl verseiket és elbeszéléseiket. Az estély 
szereplői: Ady Lajos, Juhász Géza, Kar­
dos László, Gulyás Pál, Fehér Gábor, 
Forray István, M. Csűrös Ferike, Kertész 
Dániel és Szabó Gabriella lesznek.

Egy nappal előbb, február 1-én, vasár­
nap ugyancsak a Déri Múzeumban nyí­
lik meg az Ady Társaság képzőművészei­
nek kiállítása. — Résztvesznek: Berky 
Irma, Holló László, Káplár Miklós, Med- 
gyessy Ferenc, Senyei Oláh István, Va­
dász Endre. A tárlatot Ady Lajos, a tár­
saság elnöke fogja megnyitni. A tárlat 
megnyitását megelőzően a társaság meg­
koszorúzza az Ady Endre Rothermere 
uccai lakóházán levő emléktáblát. — Itt 
Szalánttzy Károly lesz az ünnepi szónok.

A február 2-i irodalmi estére a Hege- 
diis éa Sándor rt. könyvesboltjában lehet 
jegyeket kapni,

gyári"
A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 

Lukács Pál zeneiskolai növendék, egy alig 
tiz éves zenei tehetség óriási sikerrel adta 
elő hegedűn Hübay: La fiolettá-ját. Tar- 
nay István: A mindenható kukac c. pa­
rasztkomédiájának előadásával Petrán Ede, 
Zengevald Gyula s Szabó Gyula nagy de­
rültséget keltettek. Dr. Moór Keresztélyné 
umő Bach: Oh örvendj hiv lélek s Liszt: 
Ha álmom mély éneklésével gyönyörű 
hangjával ragadta el a közönséget. Kuz- 
miák Juci és Tóth Nándor egy családi per­
patvar páros jelenetet adtak elő kitűnő 
humoros érzékkel a közvetlenséggel. Ko­
vács Gyula zeneiskolai növendék Schubert • 
A kiváncsi, Muskátlis ablakok (tangó) s 
ősszel mindennek vége (tangó) dalokat 
énekelte kellemes csengésű tenor hangján. 
A tartalmas műsort a zenekar Magyar 
egyvelege zárta be. A konferanszié szere­
pét Nagy Béla töltötte be ügyesen. (Ibis.)

Kisgyermekének nevető aj a 
Testvérj :nev. kedves vonásai 
Stöleinek jóságos tekintete
esztendők múltán dráge ereklyévé 
vélik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt oeeládl körben.
És esek pir fillérbe kéről.

Ne holnaputén 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet

Szakái Géza
hírnév« amatórfényképéez fotoezak- 
Ozletében, Ferenc Józeef ut 34. ez, 

(Hegedűs Séndor-palota.)
Ingyen megtanítjuk fényképezni I

— Időjárás. A Meteorológiai _ Intézet 
jelenti: Változékony idő várható, egyes 
helyeken csapadékkal, lényeges hővál­
tozás nélkül.

— Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi 
főjegyző hazaérkezett. Dr. Juhász 
Nagy Sándor a debreceni református 
egyház főjegyzője egy hetes szatmár- 
német'-i ta tózkodásáról hazaérkezett 
és ma délelőtt már meg is jelent hiva­
talában.

— A Szülők Iskolája ma, kedden este 6 
órakor a városháza közgyűlési termében 
tartja a ref. tanítóképző intézet énekkará­
nak közreműködésével hetedik előadását, 
amidőn Bodnár Lajos ref. tan. kép. int. 
zenetanár „A zene jelentősége a nevelés­
ben" címen fog előadást tartani. Belépődíj 
nincs. Az érdeklődő szülőket és nevelőket 
ezúton is meghívja az Iskolánkivüli Nép­
művelési Bizottság,

— A Debreceni Tudományegyetem 
Népszerű Főiskolájának modem nyelvi 
tanfolyamai. Az egyetem Népszerű Fő­
iskoláján az uj modern nyelvi tanfolya­
mok február 1-én kezdődnek. Az uj 
szemeszterben a német, az olasz, a 
francia és az angol nyelvből kezdő és 
haladó tanfolyam Wz heti 2—2 órában 
és mindegyik nyelvből a félévben ösz- 
szesen 32 órában. A tandíj óránként és 
személyenként 50 fillér. Beiratkozási 
dij nincs. Beiratkozni lehet hétközna­
pokon délelőtt 8—2 óráig az egyetemi 
gondnoki hivatalban (Református Kollé­
gium. I. emelet, 38. ajtó), arrelv érdek­
lődőknek telefonon is ad felvilágosítást. 
(Telefon :14—39.) Az órák hétköznapi­
kon délután 5—7-ig vannak a kollégium 
épületében. Jelentkezés esetén még más 
modern nyelvekből Is szervezhető tan­
folyam.

— A téglagyári igazgató a vizsgáló- 
bíró előtt. Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró Medvegv Elemér városi 
téglagyári igazgató kihallgatását hétfőn 
délben kezdte meg s valószínűleg ked- 

' den délelőtt fog dönteni további fogva- 
tartása kérdésében.
— Lezuhant a padlásról és karját törte 

Hétfőn délután Szász Juliánná 27 éves 
Mester ucca 39. szám alatt lakó cseléd 
lezuhant a padlásról, eltörte a karját és 
koponyaalap; törést is szenvedett. A 
mentők részesítették első segélyben és 
kiszállították a klinikára. Állapota na­
gyon súlyos.

— Vasámao lesz a KIÉ mesédéi- 
utánia. A KIÉ mesedélutánja nagynép- 
szerüségek örvend a gyermekek köré­
ben. Az első mesedélutánon olyan nagy 
volt az érdeklődés, hogy háromszáz 
gyermek nevetett a tanuságos kis me­
séken. amik szórakoztattak, de nevel­
tek is. A rendezőség megígérte a gyer­
mekeknek. hogy a következő mesedél­
utánt február elsején tartja meg. Ezen 
a mesedélntánon uj műsort hoz a gyer­
mekeknek Jolánka néni, aki az egész 
programnak a fénypontja lesz. A műso­
ron nagyon szép filmmutatványok is 
lesznek, továbbá a kis enér és a prll- 
csök. Felkéretnek a szülök, hogy ha 
gVnrrr,0k'’iVnek örör>-nt aknmak sZP_
rezni, hozzák e! a KIÉ mesedélutánjára. 
Műsort 20 f'llérért már szerdán reggel­
től kezdve lehet kapni a KIF-ben. 
(Piac ucca 7. I.)

— Magánlaksértésért SO neneö oénz- 
büntetés. A debreceni törvényszéken 
hétfőn délelőtt tartották meg a tárgya­
lást Szegedi Mihály és Vincze Gábor 
hosszupályli legények bűnügyében, 
akik ellen megánlaksértés miatt indított 
eljárást az ügyészség. Tavaly nyáron 
egy éjszaka Segedl és Vincze része­
gen mentek hazafelé és özv. Panp Já- 
nosné ablakát beverték s a lakásba be­
hatoltak. A tárgyaláson azzal védekez­
tek a vádlottak, hogy ők részegek vol­
tak és nem tudják mit cselekszenek A 
tanúkihallgatások alapján a bíróság t i- 
nösnek mondta ki őket és felenként 50 
—50 n^nzhlintetésre ítélte.

— FONTOS! Gyakran fürödj, inert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
redi a Margit-fürdőben.

j — Influenza, torokgyulladás, az orr és 
j garat elnyálkásodása, a mandolák megbe­

tegedése, valamint tüdőcsucshurut esetén 
gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei 
a természetes „Ferenc József” keserüviz 
használata által többször és alaposan ki- 
tisztittassanak. Közkórházak főorvosai 
megállapították, hogy a Ferenc József viz 
lázzal járó fertőző betegségeknél is a 
szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot 
tesz. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füazerüzle- 
tekben kapható.

— Ady ünnepély a ..Magántisztvi­
selőkénél. Az Ady ünnepségek sorába 
illeszkedik a „Magántisztviselők“ feb­
ruár 1. vasárnap délutáni programja is, 
melynek műsorán Ady versek, Ady 
dalok, továbbá Kardos Pál emlékezése 
Adyról szerepel. Az Ady műsor befe­
jezése után egyidejűleg tartja előadását 
Nánay Béla „Az emberiség jövője“ 
címmel. A program részletes ismerteté­
sére még visszatérünk. 
i.EGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG,
— Szakosztályi ülések. A debreceni ipar­

testület cukrász, cukorka- és fagylalt- 
készitő szakosztálya e hő 27-én, kedden 

, délután 5 órakor az ipartestület helyiségé­
ben tisztújító ülést tart. Tárgy: 1 elöljáró­
ság! rendes és 1 póttag jelölése. Az ülés 
rendkívül fontos voltára tekintettel az el­
nökség ezúton kéri a szakosztályi tagok 
teljesszámu és pontos megjelenését, azzal 
a megjegyzéssel, hogy amennyiben ezen 
ülés határozatképtelenség miatt esetleg 
megtartható nem volna, úgy a következő 
ülés — a tagok számára való tekintet nél­
kül — határozatképes lesz. — A debreceni 
ipartestület kisebb ácsipari szakosztálya e 
hő 29-én, csütörtökön délután öt órakor az 
ipartestület helyiségében tisztújító ülést 
tart. Tárgy: 1 előljárősági rendes és 1 
póttag jelölése. Jelen ülésre azzal a meg­
jegyzéssel hivja meg az elnökség a szak­
osztályi tagokat, hogy amennyiben ezen 
ülés határozatképtelen lenne, a következő 
ülés — a tagok számára való tekintet nél­
kül —• határozatképes lesz.

— Pálfyné Gulácsy Irén legújabb mo­
numentális regénye: Pax vobie 3 vaskos 
kötetben Pengő 15.-- megjelent és kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében, Ferenc József ut 34. sa.

— Az ujesztendö legsürgősebb fel­
adatai. Báró Vay László a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara elnöke fenti 
címmel irt cikkével kezdődik a „Ti­
szántúli Gazdák“ januári száma. Tömör 
összefoglalását adja e cikk a magyar 
mezőgazdaság mai legsúlyosabb prob­
lémáinak és irányt mutat a bajok orvos­
lására. Dr. Arany Sándor kir. vegyész: 
a szabolcsitalajok mész és tápanyag- 
szükségletéről ; Béky Albert ny. mi­
niszter tanácsos: a mézelő fákról; De­
meter Béla: a meggy termelés problé­
májáról; Nagy Lajos mérnök: a tagosí­
tások és a kisbirtok mezőgazdasági 
válsága cimmel; Dr. Weiser István 
gazdasági főtanácsos, kisérletügvi fő­
igazgató: abraktakarmányok viszony­
lagos tápláló és pénzértéke cimmel irt 
szakcikkeit tartalmazza a „Tiszántúli 
Gazdák“ januári száma, végül dr. Se­
rényi Dénes egyetemi tanársegéd;'a le­
vegő hőmérsékletéről és a Tiszántúl 
időjárásáról irt közleményei adják e 
magas színvonalú kiváló gazdasági 
szaklap januári számának tartalmát. A 
Tiszántúl ez egyetlen színvonalas me- 
zőgazdasági szaklapját a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara adja ki, igen 
méltányosan megállapittot előfizetési 
dijakkal. Mutatványszámot készséggel 
küld a kiadóhivatal, Debrecen Hunyadi 
u. 5. I. em.

— ÜGYVÉD URAK FIGYELMÉBE I 
Mo*t jelent meg a törvénykezés egyszerű­
sítéséről szóló törvény és összes rsnde-
lete, éra zssb kiadásban 2__pengő. Kap-
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyv- 
kereskedésében. Piac ucca 34.

— Zongorák, Stingl-Original, Stelzham- 
mer, Lanbergergloss stb. minden elfogad­
ható áron eladók. Kedvező fizetési felté­
telek. Schmidt S. udvari szállító, Piac u. 
73. szám.

Panorame de la literature Hongrois 
par Hankiss-Juhász, ára 6.— pengő. Esen 
Hankiss-Juhász által szerkesztett francia 
nyelvű magyar irodalomtörténet nagy port 
vert fel és sok hirlapi vitára adott alkal­
mat. A könyv kapható Hegedűs és Sándor 
Rt. könyvkereskedésében.
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A tengeren tol éli magyarok 
hűsége

Irta: Vakár P. Artur kormányfőtanácsos.
Bármilyen fájdalmas vérveszteséget is 

jelent az, hogy a magyar nemzet törzsö- 
kös fájáról le-letöredeznek az értékes 
ágak és gályák és a magyar nép gyerme­
kei tengeren túlra vádorolnak, hogy meg­
élhetésükről ott gondoskodjanak, az ide-

0ve«kereskedelmi "
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genbe kivándorolt magyarok sokszor a 
messze távolban is értékes szolgálatot 
tesznek a sorsüldözött magyarnak. Csak 
az imént szólaltak meg magyar Amerika 
magyarjai, amikor több, mint tízezer 
amerikai polgárral együtt memorandu­
mot intéztek a Népszövetséghez, amely­
ben uj Európa végzetes veszedelmére 
hívták fel Európa urainak figyelmét. Az 
amerikai angolok megmozdulása azt je­
lenti, hogy tudatában vannak annak, 
hogy Amerikát súlyos felelősség terheli 
a páriskömyéki békéért. Tudatában van­
nak annak, hogy a páriskömyéki békék 
egyikében súlyos sérelem követtetett el 
Magyarországgal szemben, akik egyben 
Amerika magyar származású polgárai. Az 
amerikai angolok megmozdulása s impo­
záns tiltakozó memorandumuknak a Nép- 
szövetséghez való juttatáshoz azt is do­
kumentálja, hogy az Egyesült Államok­
ban élő magyarok nem értéktelen polgá­
rai szabad Amerikának, hanem olyan 
egyenjogú polgárai, akiknek fájdalmát 
megérezni, sérelmét orvosolni, polgár- 
társi és ember baráti kötelesség.

Délamerikában több, mint százezer 
magyar él. Hogy Délamerikának és Kana­
dának egyre több magyar bevándorlottja 
van, abban igen nagy részük van az utód­
államoknak, amelyek tüzzel-vassal és 
„szívesen” kiállított útlevéllel szállítják 
a magyart a bizonytalan nagyvilágba, 
hogy igy a magyarság erejét sorvasszák 
s a magyar nemzeti kisebbségi kérdést 
erőszakkal „megoldják”. Szerencse, hogy 
a magyar mindenüvé elviszi öntudatát s 
magával viszi ősi kultúráját, hogy annak 
lángjainál és melegénél vehesse fel a küz­
delmet az élet nehézségeivel. Ezért van 
az, hogy a tengereken túlra vándorolt 
magyar a messze távolban is érzi a ma­
gyar nemzet testének fájdalmát s a fájda­
lomban osztozik s a fájdalmat enyhíteni 
törekszik. Ez az ébrentartott öntudat 
szülte azt, hogy McDonald kanadai láto­
gatása alkalmával, Lord Rothermere ame­
rikai és kubai útja alkalmával összesereg- 
1 ettek a magyarok s a trianoni fájdalmak 
sajgó sebét feltárták a hatalmas államfér­
fiak előtt.

Most Sir Eric Drummond, a Népszö­
vetség főtitkára hajózott át Délameri- 
kába, hogy ott a népek nagy küzdelmé­
nek okait tanulmányozza s tanulmányá­
nak eredményéről a Népszövetség előtt 
jelentést tegyen. A délamerikai öntuda­
tos magyarság felhasználta az alkalmat s 
a Buenos-Airesbe érkezett főtitkárt üd­
vözölve, neki egy messzehangzó nyílt le­
velet adott át, mely nyilt levélnek min­
den szava a kiüldözött magyarság orvos­
lásra váró világfájdalmát tárja a Népszö­
vetség főtitkára elé. A délamerikai ma­
gyarok gondoskodtak arról, hogy memo­
randumuk ne maradjon véka alá rejtve, 
mert az összes délamerikai spanyol, fran­
cia és olasz lapok leközölték azt a me­
morandumot, amelynek igazságai — igy 
~ végig szántják egész Délamerikát.

Az érdemes memorandum szavait min­
den magyar ember szívesen olvassa, mert

tanúbizonyság amellett, hogy a ma- 
Kvai,t bárhova sodorja sorsa, mindig, 
mindenütt megmarad magyarnak.

Príma kemény KALAP R 0SC||

maoolcsai Nagy Mihály rö üli
Piac Utca 87. ez. (Kistemploro mellett

Royal étterem ismétmegnyilt!
Napi és havi abonenseket elfogadok.

Etlep szerinti étkeiéi 4 fogétos ebéd 
.. vacsora P ISO.
10 jegy kenyérrel P II —

Többek között est mondják a délame­
rikai lelkes magyarok:

„Ezekben a délamerikai országokban 
több mint százezer magyar él. A statisz­
tikában, amiket talán eléje terjesztenek, 
kevés nyomát fogja találni neki, de itt 
vannak, élnek. És most — hívatlanul — 
Ön elé sorakoznak, hogy hangos szóval 
mondják meg önnek és azoknak, akik a 
Népszövetségben a népek sorsát intézni 
vállalták, hogy ez a százezernyi magyar 
azért volt kénytelen uj hazát keresni, 
mert magyarsága miatt elüldözték régi 
hazájából. Ez a százezernyi magyar em­
ber hívatlanul tanúnak jelentkezik főtit­
kár ur előtt, hogy olyan országok föld­
jén, ahol szabadon nyilváníthatja vélemé­
nyét, ahol bántatlanul panaszkodik, meg-

üvegkereskedelmi "
Arinkból

rint: maradhat ez igy? Százezer vándor­
bot emelkedik fel a levegőbe, százezer 
kar lendül előre és százezer torokból har­
sog: nem, nem, soha!”

Vésse jól szivébe minden magyar, hogy 
a tengereken túl élő magyarok a tizenöt 
millió magyar valóságától vannak áthatva 
s a világba szétszórt magyarok a tizenöt 
millió magyar erejével hirdetik a trianoni 
gyászt s a trianoni rabságból való fel- 
szabadulást! ...

RADIO
KEDD, január 27.

Budapest. 9.15: Szalonzenekari hangver­
seny. Karnagy: Bertha István.

8.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat, vízállás­

jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Hidy

mondja, hogy földjét elvették, hogy jó­
szágát elhajtották, iskoláit bezárták, már 
még nevét, nyelvét, hitét is el akarták 
venni azok, akiket a legigazságtalanabb 
béke úrrá tett felettük."

Záradékul a következőket mondja a 
memorandum:

„Százezer vándorbot; egész erdő és jaj, 
ha az erdők egyszer megindulnak. Ön 
már talán az unalomig ismeri azt a tér­
képet, amely Magyarország szétdarabolá- 
sát mutatja s amelyet ide csatolunk. 
Nézze meg ismét és feleljen reá hite szc-

üvegkereskedelmi "
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Gyulay Mária (hegedű) és Virág Ilona (ének). 
Zongorán kísér: Kazacsay Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
3.30: A „Tündérvásár” meseórája. 1. A Tün­

dérvásár rádió postája. 2. Lázadás Betüor- 
szágban. Mese. Irta és felolvassa: Altay Mar­
git. 3. A Tündérvásár rádió postája.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek.

5: Tersánszky J. Jenő novellái: 1. Mese a 
hegedűsről; 2. A legegyszerűbb ember. Felol­
vassa a szerző.

5.30: Opereltrészlelek. (Zenekari hangver­
seny.) Közreműködik: Kovács Ilonka, a Vá­
rosi Színház operaénekesnöje. Karnagy: Berg 
Ottó.

6.30: Francia nyelvoktatás.
7: Rádió amatőr posta.
7.30: A Budapesti Filharmóniai Társaság 

hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagy­
terméből. Közreműködik: Dohnányi Ernő dr. 
Karnagy: Fleischer Antal.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: Magyar! Imre és cigányzenekarának 

hangversenye a Dunapalota-szállóból.
11: A rádió házikvartettjének hangverse­

nye. Közreműködik: Fékét Pál (ének).

Külföld.
Bécs. 10.15: Hangverseny. 11.15: Gramofon. 

12: Zenekar. 3.10: Gramofon. 7: Opera. 10.Í0: 
Jazz-band.

Berlin. 4.30: Hangverseny. 7: Könnyű zene. 
8.30: Hangverseny. 10.15: Hangverseny.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli hang­
verseny. 5: Gramofon. 6: Modem tánczene. 
7.40: Magyar előadás. 8: Zongora. 8.30: Zene­
kari hangverseny. Majd: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.30: Hangverseny. 
7.35: Katonazene. 8.30: Hangverseny. 10.20: 
Könnyű zene.

Üvegkereskedelmi ?
ADUNK.

Hangver-Varsó. 12.10: Gramofon. 5.45: 
seny. 7.25: Gramofon. 7.50: Opera.

SPORT
A Bocskay gyenge kondíciójával és hibásan alkalmazott 
tologató passzjátékával csúfosan elvérzett a prágai

arénában
A debreceni proficsapat keservesen megszerzett jóhirét teljesen 
tönkreteszik az efajta sportszerű lien külföldi esatangolások — A 
Sparta pálya mély, latyakos taiajan nem volt létjogosultsága a fi­
nomkodó, lapos játéknak — A Bocskaybói csak Vince és Vampetics 
nyújtottak átlagon felüli teljesítményt — Sparta—Bocskay 6:0 (3:0)

A téli mérkőzés olyan, mint a hazárd­
játék. nem lehet előre sejteni sem a já­
ték nívóját, sem az eredményt. A pilla­
natnyi szerencse, vagy a jobb diszpozí­
ció dönti el az ilyen küzdelmeket. Ép­
pen ezért

heim nagy optimizmussal néztünk 
a Bocskay prágai vendégszerep­
lése elé, amelyet inkább anyagi 
szempontok, mint sportszükséglet 

Idézett elő.
A Bocskay a fárasztó olasz túra után 
pihenőre tért, majd egy távirat ismét 
tréningre kényszeritette a játékosokat 
és rövid előkészítés után kellett elin­
dulnia Prágába, hogy az állandó mun­
kában levő Spárta csapatával mérkőz­
zön.

Az előző héten még a nagy hó és 
fagy miatt nem lehetett megrendezni a 
mérkőzést, most pedig nyolc nap múlva 
ideális idő, de sáros és mély talaj fo­
gadta Prágában a Bocskay csapatát.

A mérkőzés Iránt nagy érdeklődés 
mutatkozott, a csehek udvarias­
sága nem ismeri határt és a sport­
telep árbócán a cseh színek mel­
lett magyar nemzeti szinti zászló 
hirdette, hogy a mérkőző felek 

egyike magyar csapat.
Annál kellemetlenebb volt azonban az 
a hir, hogy a cselt szövetség nem volt 
hajlandó megváltoztatni a bírókiildóst 
és ezek szerint Párpl, a Spárta házi bí­
rója fogja vezetni a mérkőzést.

Mérkőzés előtt vegyes a hangulat.
A Spárta elnöke nyíltan kijelen­
tette, hogy reális eredményt ilyen 
szczonclöttl mérkőzésen nem lehet 

elképzelni.
Kada, a hires centerhalf sem mer tip­
pelni, de nem tagadja, hogy a Spárta

csapata respektálja a Bocskayt. A kö­
zönség tippje: 6:1 a Spárta javára.

Háromnegyed 3 órakor az, ismert 
felállításban helyezkednek el a pályán 
a csapatok. Vampetics és Kada sorsol­
nak, az utóbbinak kedvez a szerencse 
és a Bocskay kezd széllel szemben.

A Bocskayban eleinte meg van a 
támadó kedv. de a passzok rövi­
dek és sorra elakadnak a sárban.

A Spárta hamar észreveszi a Bocskay 
gyengéjét és magához ragadja a játék 
irányítását. A Bocskay alig jut szóhoz 
és csupán a jobbszámv akciója jut el 
a cseh kapuig. Hamarosan veszélyben 
forog a Bocskay kapuja. Fejér komért 
vét, majd Cervcni lő tiszta helyzetből 
kapura, de Buday ment. A 11. percben 
Markos is komért szerez, de ebből 
Reviczky kapu fölé lő.

A 12. percben a mérkőzés egyik 
legszebb i; Unete következik: 
Braine szökteti Ccrvenit, oki egye­
dül tör a kapu fölé és ívár a 
16-oson belül van, amikor Buday 
elébe szalad. A cseh csatár a II-es 
pontnál Buday mellett élesen meg­
vágja a labdát, de Buday ököllel 
gyönyörűen iiztázza a helyzetet.

Erélytelen Bocskay akciók után a 
Spárta mind jobban erősít, de a Bocs- 
kav védelme egyelőre állja a „sarat". 
Horváth lő centcrezés helyett kapu 
mellé, majd Vincié labdája akad meg a 
kapus kezében. '

A 26. percben Fraiue kiugrik, Re­
viczky bcnyuiással akar menteni, 
de a labda 1 Maisul lábáról és a 
kapu felé pattog. Buday megle­
petve lábbal akar menteni, de lyu­
kat rúg és megszületik a Spárta 

vezető gólja. 1:0.

A bíró ezután tévesen Ítél komért a 
Bocskay ellen, a labdát Buday kiejti, 
de a csehek hibáznak.

A 35. percben Reviczky röviden 
ad haza, Buday megkésve fut eléje 
és hiába veti aztán önfeláldozón» 
magát Cervenl lábára, a labda ol­
dalt pattan és Podrazil lehetetlen 

szögből gólba vágja. 2:0.
A Spárta fölénye most már teljes,
a Bocskay rövid labdái sorra meg­

feneklettek
és az akciók már a kezdet-kezdetén 
elakadnak, A 41. percben

Reviczky faultolja Braint, a sza­
badrúgást Buday Silny elé ejti 
és közeiről megszületik a félidő 

utolsó gólja. 3:0.
Félidőben a Bocskay öltözőjében el­

keseredett a hangulat, de azért még 
bíznak a játékosok, hogy javítják az. 
eredményt. Káldy igy nyilatkozik:

— Vampetics, Markos és Vincze ta­
lálja csak fel magát, a többi belefullad 
a sávba.

A Spárta játékosok igy beszélnek:
— Látszik, hogy a Bocskay „száraz” 

csapat, undorral játszik a sárban. Töb­
bet vártunk.

A második félidőre a Bocskay Hor­
váth helyén Meríinncl áll ki. Most is a 
Spárta fölényével kezdődik a játék és

a 6. percben Braine, bár Felér dr. 
kitörés közben fautolja, közeiről 

gólt lő. 4.0.

Egv perc múlva ugyancsak
Braine ér el újabb gólt 5:0.

Most már a játék nem érdekes, a 
Spárta lelassít és a Bocskay is több­
ször jut szóhoz, de eredményt elérni 
nem tud, csupán Vincze kapufája jelent 
vigasztalást.
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A 16. percben azonban Sllny vé-
KjKdribllzI a Bocskay védőit és
közelről beállítja a végeredményt.

6:0.

A Spárta most Kadát az ifjúsági cen- 
terhalffa! váltja fel és szóhoz engedi 
jutni a Bocskayt is. A Bocskaynak 
azonban szerencséje sincs a kapu előtt. 
Mertin beadását Vincze fejeli kapu fölé, 
majd Markos hibáz közelről. Az utolsó 
percekben a Spártának is van még 
helyzete, de Buday szépen véd.

Mérkőzés után a Bocskay öltözőjében 
siralmas a hangulat. A nyilatkozatok a 
következők:

Káldy; Ha a csapat nem látszhatja 
a már beidegződött tologató stílust: 
vége van.

Johny Dick, a Spárta angol trénere: 
Ilyen pályán nem lehet megállapítani 
semmit. Vincze, Vampetics és Molnár 
tetszett.

Kada: Csak Markos tetszett. Ilvcn 
gyenge a Bocskay?

Náthán, a Spárta elnöke: A Bocskay 
még nem érett meg ilyen nehéz nem­
zetközi mérkőzésekre. Markos, Vincze 
és Vampetics tetszett. Telekytől többet 
vártam.

Moldvai a Nemzeti Sport prágai tu­
dósítója : Második mohácsi vész. Elké­
pesztően gyenge teljesítmény. Így nem 
lehet Prága kapuját döngetni.

Egy magyar néző a sok közül: Leg­
alább csak 5 perce lett volna a Bocs­
kaynak.

A vasárnap este megjelenő „Express“ 
kritikája: Buday kapus nagy klasszi­
sáról tett tanúságot, de a közelről jövő 
labdákkal szemben tehetetlen volt.

KRITIKA:
A Bocskay csapata kiábrándítóig 

hatott,
csak Vincze és Vampetics teljesít­
ménye ellen nem lehet kifogás.

Még Markos, Molnár és Mertin feleltek 
meg, de a többiek átlagon alulit nyúj­
tottak.

Buday potyagólokat engedett be.
viszont lehetetlen labdákat mentett.

Dr. Fejérnek nem konveniált a pálya, 
mig Reviczky nem tudott megbirkózni 
a gyors cseh jobbszárnnyal. Mátéffynak 
és Telekynek nem esete a mély talaj. 
Teleky nélkül Mátéffy sem tudott bol­
dogulni.

A Spárta a lehetetlen talajon is tö­
kéletes futballt játszott. Ügyes takti­
kával teljesen átfogta a mezőnyt és a 
kitűnő csatársor befejezett tények elé 
állította a Bocskay védelmét.

A bíró csak addig nyomta a Bocs­
kayt, amig ennek gyengéi nem tűntek 
ki. Aztán sorsára bízta a küzdelmet és 
az eredmény kialakulásában nem is ju­
tott szerepe.

Szegedy Gyula.

ngym
Illanja 1 
latiunkat
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L-motttó.

Eddig még nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul 
meg a DMTE Kovács Gyula váadordijas birkózó-

versenye Irént
Még 4 nap választ el a Debreceni Mun­

kás Testedző Egyesület szombati és va­
sárnapi országos vándordijas birkozóver- 
senyétől s a verseny rendezőségének 
máris nagy gondot okoz, hogy a minden 
oldalról megnyilvánuló nagyarányú ér­
deklődés mellett hogyan tudja elhelyezni 
közönségét a Kereskedő Társulat egyéb­
ként hatalmas tornacsarnokában.

Ez a rendkívüli érdeklődés azonban 
teljesen érthető is, mert Debrecenben a 
mostanihoz hasonló verseny négy év óta 
nem volt, amikor szintén a DMTE Ko­
vács Gyula vándordíjáért a budapesti 
Törekvés immár harmadszor indította 
küzdelembe legjobb együttesét s amikor 
éppen a mostani favorit Újpest ütötte el

Sm&nyi (MTK), Magyarország, Buda­
pest, Szeged (kétizben), Újpest birkózó­
ba jnoka, magyar válogatott. Kárpátit Új­

pest bajnokságén legyőzte.

a Törekvést a győzelemtől. Az Arany 
Bika díszterme is szűknek bizonyult 
akkor a nagyszámú érdeklődők befogadá­
sára s ha figyelembe vesszük azt, hogy 
az akkori verseny indulói között lénye­
gesen kevesebb számmal szerepeltek azok 
az úgynevezett nagy ágyuk, akik ma tel­
jes számban részt fognak venni a szom­
bat-vasárnapi nagy összecsapáson, bizo­
nyos, hogy ez a verseny érdekesség dol­
gában magasan fölötte áll a négy év 
előttinek.

Tunyoghy, Badó, Surányi, Fehér, 
Szalai, Kárpáti (Kellner), Finyák, Gyar­
mati, Rétháti, Páliy, Matuska, Imrik, 
Orgovány, Próka, Benkő, Bienenstock, 
Ambrus dr., hogy csak a legelőkelőbb ne­
veket említsük, mind olyan nevek, ame­
lyek a magyar birkozósportban márkát 
jelentenek, akiknek az elsőségért való 
küzdelmei olyan elsőrangú sportélvezetet 
nyújtanak, még a mai rohanó, lüktető 
életet élő ember számára is, amelyhez 
foghatót csak a világvárosok nemzetközi 
nagy mérkőzései nyújtanak.

És itt meg kell említenünk azt, hogy a 
Magyar Birkózók Szövetségének végre 
erélyes eszközökkel sikerült megőrizni az 
egyes párok küzdelmeinek mindvégig ér- 
dekfeszitő és akciódus mivoltát, mert a 
versenyszabályokat oly szigorú elvek 
szem előtt tartásával módosították, hogy 
eleve ki van zárva még a lehetősége is az

unalmas, hosszú tologatásnak s a minden 
szépséget nélkülöző amerikázásszerü bir­
kózásnak. Az uj szabályok értelmében 
azok a versenyzők, akik csak megkísérlik 
ezt a módszert, a zsűri által nyomban 
vesztesnek nyilváníttatnak. Ezáltal ter­
mészetesen egymást fogják felváltani a 
legizgalmasabb mérkőzések, amelyek egy 
pillanatig sem hagyják szünetelni a kö­
zönség érdeklődését.

Az indulók végleges számát és pontos 
névsorát különben szerdai számunkban 
teljes részletességgel fogjuk közölni, 
annyi azonban máris bizonyos, hogy a 
versenyen résztvevő birkózók száma való-

Gyarmati (Testvériség), — Nyolcszoros 
bajnok, az Európa-bajnokság második 

helyezettje.

szinüleg eléri a százat. Olyan szám ez s 
az induló birkózók kvalitása olyan első­
rangú, amilyenre vidéki városban még 
aligha volt példa.

A verseny rendezősége egyébként a 
közönség kényelmének biztosítására már 
minden előkészületet megtett. Úgy az 
ülő, mint az állóhelyek úgy vannak be­
osztva, hogy a mérkőzéseket kényelme­
sen lehessen figyelemmel kisémi e éppen 
ezért a rendezőség a három turnusba le­
folyó monstre-birkozóversenyre csak 
korlátolt számú jegyeket bocsátott ki, 
amelyek elővételben már kaphatók a 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésé­
ben, Kellet György uridivatüzletében és 
Végi István ékszerésznél. A szebbnél- 
szebb tiszteletdijak Feldheim Imre 
posztóáruház kirakatában megtekinthe­
tek. — Ezeknek a száma különben a mai 
nappal egy nagyértékü műtárggyal sza­
porodott ; ugyanis Debrecen város részé­
ről dr. Vásáry István polgármester Káp­
lár Miklós jeles debreceni festőművész 
egyik értékes festményét ajánlotta fel a 
verseny egyik tiszteletdijául.

A DMTE birkózó szakosztályának tag­
jait felkérem, hogy a 28-án, szerdán este 
tartandó szakosztályi ülésen fontos ügyek 
megbeszélése végett teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek. Elnök.

Szerdán este kezdődik a KIÉ és Magántisztvi­
selők asztali tennisz versenye

Az egyre jobban nekilendülő debre­
ceni ping-pong életet mi sem jellemzi 
jobban, mint az, hogy rövid egymás­
utánban második versenyüket bonyolít­
ják le egymással a Magántisztviselők 
és a KIÉ jóképességii versenyzői. Né­
hány évvel ezelőtt a debreceni verseny­
zők elsőrangú helyezést vívtak ki ma­
guknak országos viszonylatban is, Tho­
mas, Kalmár és Szinai nevei ismeretes 
voltak a magyar asztali tenniszsport 
valamennyi hive előtt. Sajnos azonban 
anyagi okokból megakadt az egyetemes 
versenytréning és ez a kellemes sportág 
bizony visszafejlődőben volt Debrecen­
ben a többi városokkal ellentétben"

Ezt a visszafejlődést igyekezett meg­
akadályozni a Magántisztviselők és a 
KIÉ egyesületeinek abbeli törekvése, 
hogy ping-pong szakosztályt alakítanak 
és gyakori versenyekkel népszerűbbé te­

szik Debrecenben ezt az azelőtt külön­
ben is nagy közkedveltségnek örvendő 
sportágat. Hogy milyen sikerrel járt ez 
a törekvés, annak bizonyságára szolgál 
az, hogy rövid idő alatt majdnem szá­
zan vétették fel magukat tagul e két 
egyesület ping-pong szakosztályába. 
Alig egy-két hét alatt egészen uj nevek 
Hintek fel a debreceni asztali tennisze- 
zők között, mint Holter. Ilorovltz, Kol­
lár, Poroszlay, Pápay és sok más, akik 
már az első hetek tréningjei után feled­
tetni tudták a régi játékosok nagy tudá­
sát. Pápay és Horovitz a két kiemel­
kedő klasszis, bizonyosra vehető, hogy 
rövidesen országos viszonylatban is is­
mertté lesz a nevük.

Az eddig elért siker csak fokozott ki­
tartsák és buzgalomra sarkalta a két 
egyesület vezetőségét, amennyiben min­
dig jobban és jobban Igyekeznek tag­

jaik, illetve versenyzőik számára bizto­
sítani azt, ami a fejlődéshez szükséges. 
Szerdán este rendezi a két nagy egye­
sület versenyét, mely előreláthatólag 
több naposnak Ígérkezik. Városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg az ösz- 
sezcsapás iránt, amely Debrecen asztali 
tennisz hegemóniáját lesz hivatva eldön­
teni.

A verseny szerdán este fél 9 órakor 
kezdődik a KIÉ dísztermében. Belépő­
jegy 20 fillér. Tagoknak 10 fillér.
H-i"-"
Sportbizottságot kül­

dött ki a Bocskay 
elnöksége

A Bocskay a fegyelem emelésével és a 
kondíció javításával készül lemosni a 6:0 

szégyenét
Prágai vesztett mérkőzésének hatása 

alatt a Bocskay F. C. elnöksége ülést tar­
tott hétfőn este 9 órakor az Angol Ki­
rálynő különtermében. A választmányi 
ülés összehívására adtak ugyan okot más 
fennforgó ügyek is, azonban az ülés fő­
tárgya Káldy Zsigmond klubkapitány je­
lentése volt a prágai mérkőzésről.

Az elnökség szembenézett a vereség ál­
tal előállott helyzettel és elhatározta, 
hogy a klubfegyelem és csapatfegyelem 
emelése, a játékosok kondíciójának javí­
tása által igyekszik a 6:0-ás vereség szé­
gyenének lemosására. Az elnökség meg­
valósította régi szándékát és kiküldött ál­
landó jelleggel egy sportbizottságot, 
amelynek tagjai: dr. Fényes Endre ügy­
vezető elnök, Beke Barna társelnök, dr. 
Biokés Győző társelnök, dr. Grünwald 
Árpád társelnök és Mittelmann Miksa 
társelnök. A sportbizottság három nap 
múlva tesz jelentést a tennivalókról az 
elnökségnek, amely tárgyalásai vezérfo­
nalául veszi ezt a jelentést.

Az elnökség teljes bizalmáról biztosí­
totta dr. Fényes Endre ügyvezető elnö­
köt, eloszlatva néhány jelentéktelen fél­
reértést.

SZÍNHÁZ művészet
MOSOK:

KEDD este 8 órakor: Alvinczy huszárok. 
25. jubiláns előadás.

SZERDA délután 3 órakor: Légy jó mind­
halálig. Ifjúsági előadás. Olcsó hely­
árak. — Este 8 órakor: A szerelem ki­
rálya. B) bérlet. 19.

C A SZÍNHÁZI IRODA 5
hírei

Ma, kedden este bérletszünetben ju­
bilálja a szezon egyik legnagyobb sikere, 
a végtelenül mulatságos

ALVINCZY HUSZÁROK 
a vidéki színházak életében ma már na­
gyon ritka

huszonötödik előadás 
ünnepét, mely ékes bizonyítéka annak, 
hogy a színház ennek a remek operett­
nek tökéletes előadásával olyan sikert 
aratott, mely íme a jubiláris előadás dá­
tumáig a zsúfolt házak sorozatát je­
lentette. Az ünnepélyes külsőségek kö­
zött lezajló jubiláris este iránt óriási ér­
deklődés mutatkozik.

Holnap, szerdán este B) bérletben ke­
rül színre ismét a nagy sikerrel bemu­
tatott Lincke operett, a

SZERELEM KIRÁLYA 
a premier szereposztásában.

Ifjúsági előadás szerdán délután 3-kor 
LÉGY JÓ MINDHALÁLIG 

A remek Móricz-darab legutóbbi elő­
adásán százakra rúgott azok száma, 
akik jegyet nem kaptak, ép ezért vált 
szükségessé, hogy a debreceni vonatko­
zású, szenzációs sikerű diákdarabot 
megismételje a színház. Erre az elő­
adásra kéretnek az iskolák, hogy jegy­
igényeiket sürgősen jelenteni szívesked­
jenek a színház titkári irodájában. Úgy 
erre az előadásra, mint a csütörtök d. 
u. 3 órakor kezdődő zóna előadásban 
szin rákerülő

TÖLTŐTOLL
előadására a jegyek a színház titkári 
irodájában válthatók olcsó helyárakoti.

Csütörtökön este bérletsziinetben a 
színház másik nagy sikere, a bűbájos 
zenéjti

ELSŐ TAVASZ
kerül színre, mely szintén rohamosan 
közeledik az első jubileumához. Jegy- 
elővétel !

Pénteken este C) bérletben kerül is-
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métlésre a színház prózai együttesének 
nagyszerű produkciója, a 

SZENT LÁNG
cimü izgalmas színjáték, melyet az el­
múlt héten nagy tetszéssel fogadott a 
debreceni közönség.

U! szenzációs attrakcióval bővítve — 
közkívánatra — szombaton, január hó 
31-én este — minden idők legnagyobb
sikere! ,

CSODABÁR.
Az eddigi tizennyolc diadalmas este is 
kevésnek bizonyult, mert még mindig 
garmadával jönnek a levelek a színház 
igazgatóságához, hogy ismét tűzze ki 
műsorra az utóbbi évtizedek legnagyobb 
sikerét, a Csodabárt. A közönség paran­
csa szent! Az igazgatóság újra próbál- 
tatja a darabot és teljesen uj attrakció­
kat szerződtetett a Csodabúr előadá­
saira!

jön a háborús ember legmeginditóbb 
drámája

AZ ELCSERÉLT EMBER.

Nyilt-tér.*)
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Készárupiac: Búza 77 kg. tiszavidéki 
13.70—13.85, felsőtiszai 13.60—13.75, 78 
kg. tiszavidéki 13.85—14.00, felsőtisíai 
13.75—13.90, 79 kg. tiszavidéki 14.05— 
14.40, felsőtiszai 13.95—14.10, 80 kg. ti­
szavidéki 14.10—14.15, felsőtiszai 14.00— 
14.15, 81 kg. tiszavidéki 14.10—14.65, fel­
sőtiszai 14.15—14.25. Rozs 9.85—9.95, zab 
I. r. 19.00—19.50, közép 18.60—18.80, ten­
geri tisántuli 13.00—13.10, egyéb 11.90— 
12.00.

Határidöpiac: Magyar búza márciusra 
14.36—14.37, májusra 14.71—14.72, ma­
gyar rozs márciusra 10.34—10.35, májusra 
10.40—10.41, tengeri májusra 12.05—12.06 
tranzitó májusra 9.56—9.60.

Előző zárlat

Terménytőzsde-zárlat. 
Csikágó, január 26.

Mai zárlat
Cent, bushel

Búza :
Cent, bushel

Március 79.625
Május 82.375
Julius 65.50—65.625

Március
Tengeri: v

63.75
Május 66.—
Julius 66.375
Szeptember

Zab:
66.125

Március 32.375
Május 32.50
Julius

Rozs:
31.871

Március 38.75
Május 40.125
Julius 40.50

Buenos Ayres: Búza februárra 5.61, 
márciusra 5.72, májusra 5.93, tengeri feb­
ruárrá 3.71, zab februárra 3.46, lenmag 
februárra 10.72, márciusra 10.78.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angc ont 27.70—27.85, belga frank 

79.55—7b.95, cseh korona 16.86—16.98, 
dán korona 152.60—153.80, dinár 10.02— 
f 010, dollár 569.90—572.90, francia frank 

° 22'7°, hollandi forint 229.80— 
230 80, lengyel zloty 63.90—64.30, yeu 
3.37.5—3.41.5, léva 4.12—4.18, lira 29.80 
~3°10, német márka 135.80—136.40, 
norvég korona 152.80—153.40, osztrák 
schilling 80.25—80.65, svájci frank 110.45 
—T11.95, svéd korona 153.10—153.70.

•4«
Debreceni sertésvásár.

_ hétfői scrtcsvásáron a kövérpiacra 
unnak ellenére hogy az „kisszabadság“ 
volt. csak mintegy 400 darab sertést 
lajtottak föl. A vásár irányzata élénk 
volt; .lóminőségii sertés 106—108 fillér, 
Közepes 1 pengőtől, silány 95 fillértől.
I . ,sovánv Piacra körülbelül 800 dara- 
főt hajtottak föl. Az árak a követke-

.iUÍ iái

zők; öreg nehéz hízónak való 108— 
115 fillér, süldő 130—140 fillér.

♦♦♦
A budapesti állat vásárok:

Ferenc városi sertésvásár: Felhajtás 
4633, eladás 4373, angol hússertésben a 
felhajtás 504. A vásár irányzata kelle­
mes. Árak: Prima uradalmi nehéz ser­
tés 300 kilogramon felül 114—119, kivé­
telesen 120. közép páronként 250—280 
kilogramig 113 115, szedett közép pá­
ronként 220—260 kilogramig 112—116, 
kivételes 117, könnyű páronként 180— 
210 kilogramig 108—112, príma öreg 
nehéz páronként 300 kilogramon felül 
111—113.. szedett öreg H. osztályú 104 
—110, könnyű angol süldő páronként 
80—100 kilogrammig 110—116. zsirsza- 
lonna 132, zsír nagyban 124 129, 3 da­
rabos táblás sózott szalonna 114, 4 da­
rabos táblás sózott szalonna 108, lehú­
zott félhus nagyban 160—176, vágott 
sertés 140- 146 fillér.

Vágómarhavásár: Felhajtás 248, el­
adatlan 29. A vásár irányzata lanyhább 
volt. Az árak változatlanok. Magyar 
bika II. osztályú 70—76, tarka, prima 
96, II. osztályú 84—90, magyar ökör
II. osztályú 68—92, III, osztályú 50—66, 
tarka prima 100, II. osztályú 78—94,
III. osztályú 52—76, magyar tehén II. 
osztályú 66—90, tarka prima 92, II. 
osztályú 62—84, III. osztályú 52—59, 
magyar bivaly 40—53, kicsontozni való 
40 fillér kilogramonként élősúlyban.

wiuiuiimi'-
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KAPHATÖ
SINGER VARRÓGÉP
'•* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

Szenzációs cipőárak!
göl boka cipő------------- - - 11—P Férfi fűzős - ----- 12— P
Nő lackcipO - - - - - 12-60 P Férfi fél ------ H M P
Női hócipő — — — — — — 5 60 P Férfi lackcipő — — — — _ 16*50 P

Gyermek cipők és csizmák legolcsóbban

Clpőnagykereskedésben, Hatvan u. 33.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon 9-37.

67 CSAPd UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja.saját készítésű

Ferencry
IvdnyUQrünwald 
Kétdl-Kovdcs 
László Fülöp 

Mednyánszky 
Mészöly 
Padi 

Rudnay 
Szinnyei-Merse 

Túli stb. stb.

Corot
MIM

Monstedt
Murillo
Rafael

Tizian
Watteau

leghíresebb festményeinek vászonnal preparált mUvészI 
kivitelű színse másolatéi ízléses keretezésben.

AZ OTTHON 
DÍSZE A KÉP.

díszítse lakAsAt a legkiválóbb
MESTERMŰVEK TÖKÉLETES MÁSO­
LATAIVAL.

Tekintse meg vételkényszer nélkUt

Hegedűs és Sándor Rt.
műkereskedésében, Piac ucca 3-4.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-65.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

662/3% os ideiglenes árleszállítás!

Mélyen leszállított áru könyvek:
Süss Párig mélységei, vaskos 3 kötet

9.— pengő helyett csak 3-— penj 
Freytag: Tartozik—Követel (Soll und Haben

9.— pengő helyett csak 3-— penj 
Bulwer i Rlenzl az utolsó romai tribün,

2 kötet 6.— pengő helyett 2— penj 
Scott I Quentin Durand, 2 vaskos kötet

6— pengő helyett 2*— penj
Kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
könyv- és papirkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

„TANTAL“ és más folytonégö KALYnAK
1 BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. ®°,u'enh “ob”

Stemefi festményeit
W vászonra preparált

gyönyörű színes másolatai
olcsó átrakjon, gyönyörű tceretekaben
•bt- mér 22 pengőtől kezdve

már 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolhatók

i H
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BGT APRÓIIlnUETIS TÍZ SZÓIG ÖTVBH PILLÉK 
ÉS KGYSZlilUVi KÉT. RBGGK1J LAPBAN JI LKN K 
HM. HINDIIN TOVÁIIBI SZÓ 5 FUJ.ÉH. VASTA­
GABB bktOvll szkdbtp szavak ouplVn szá­
míttatnak. — OZLBTI UlllDÜTÉSHB MÁS TARIFA. 
FKLVJLÁGOS1TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TNLF HONON. APR4HISDETESEK APRÓ HIRDETÉSE* FELADHATÓ* I FÖHADŐHIV*- 

TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF CT PLAG UCCA) 49j 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHHNTJ 
UCCA 2. SZÁM, A UBOBdCS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁK 
ALATT ÉS A „MABGIT‘*-P0RD6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Sjít^mxaA
Is!

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Oki. szülésznő, 
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt. 122d

Perfekt gép- és gyorsirónő,
ki az összes irodai munkák­
ban nagy gyakorlattal bir, 
állást keres. Szives megke­
reséseket „Megbízható 
munkaerő” jeligére kér.

3039—d
Irodai

teendőkben, gép- és gyors­
írásban perfekt fiatal mun­
kaerő állást keres. „Szerény 
igényű” jeligére. 3038—d

Csapó u. 6.
alatt modern üzlethelyi­

ség (volt Kanczler-féle) 
portállal és üzleti berende­
zéssel, hozzátartozó udvari 
helyiséggel február 1-re ki­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd, Piac u. 
49. sz. 37—d

Üzlethelyiség
központban olcsón kiadó, — 
bármily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 122—d

Bolt
széles kirakattal, legforg 
masabb uccán májusra 
adó. Hunyadi 12. 267-

Két
irodahelyiség február 1- 
kiadó. Értekezni Debrec 
Első Takarékpénztárnál.

GYÖNYÖRŰ I Egy 1 Élőhal
világos 5 szobás III-ik eme- ’ szoba, konyha február 1-re J Goldstein nál, 2.20. Kapható 
leti uccai lakás minden mo- kiadó. Teleki u. 16. 247-a városi halcsarnokban és
den komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me- ' Bútorozott
legviz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni: Piac ucca 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 7 50—d

udvari kis szoba kiadó 
potály u. 13. 2:

247-a városi
Simonffy u. 9. sz., tejpiac- 

3155—d

Különbé járatú
2 szoba irodának, rendelő­
nek, lakásnak elsejére ki­
adó. Arany János ucca 14., 
első emelet. 3158—d

Simonyi ut 9. 
bútorozott szoba azonna 
kiadó. 221-

öt szoba,

Szatócsüzlet
forgalmas helyen 
berendezéssel azonnal 
Cim a kiadóban.

Gyermektelen,
állással bíró házaspár ház­
mesternek, bejárónőnek ke­
restetik. Komlóssy ut 43. 
Jelentkezni 12—1-ig. 3139b

ügyes tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
em. 1989—d

Német kisasszonyt
megbízható szerény leányt 2 
gyermekhez (5 és 8 évesek) 
és fiatal mindenes szakács­
nőt keresek hosszú bizonyít­
ványokkal mielőbbi belépés­
re. Csak tisztességes leányok 
pályázzanak. Cim: Schreiber 
Menyhértné, Mátészalka.

3151— b
Korrepetálna

V-ik osztályú leány úri zsidó 
családnál lakásért. Értekez­
ni: Piac ucca 2., kalapüzlet.

3152— a
Kifutót

azonnalra felvesz Royal Di­
vatház, Ferenc József ut 85.

3154—a
Intelligens

urak és hölgyek havi fixfize- 
téssel propaganda ír -nkára 
állandó alkalmazást kaphat­
nak. Kereskedelmi alkalma­
zottak vagy nyugdíjasok a 
felvételnél előnyben része­
sülnek. Jelentkezés I. 27., d. 
u. 5—7-ig és 28-án d. e. 
8—10-ig és d. u. 5—7-ig 
Pátzay megbízottnál, Hü­
velyes u. 11., első lakás bal­
ra. 295—a

Egy
nagy és kisebb üzlethelyis 
kiadó. Hatvan u. 15. sz.

1419-
Uccai

helyiség üzletnek, i 
nek vagy raktárnak 
Arany János u. 15. 275-

Középkoru

ben modern kétszobás,

ligére a kiadóba. 100-

Mina
Betétekre

most is mi adjuk a le 
sabb kamatot. Köles 
olcsón folyósítunk, 
cetli Népszövetségi 
szövetkezet, Szent Ai 
ca 10—12. szám, Bat 
ucca sarok, bérpalota. 
49.

magas
Betétekre 

kamatot ad,
vöket folyósít házakra,

suth ucca. 260-
Pénzt,

olcsóbb váltókölcsör 
sitok házra, földre, 
építkezésekre. Priv 
is. Földhiteliroda, 
ucca 55.

Hatvan a. 18.
sz. alatti sarokházban mo­
dern sarok úzlethelyisé g 3 
kirakattal május 1-re kiadó. 
Felvilágosit ist ad dr. Se­
bestyén ügyvéd, Piac u. 49. 
__ ______________  37—d

üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

mumm
Piac ucca

május 1-re kiadó együtte 
sen, vagy megosztva. Érte

Kellemes otthon.

szám alatt azonnal kiadó. 
Megtekinthető 2—3 óra kö

Két
különbejáratu, csinosan bú­
torozott uccai szoba kiadó. 
Erzsébet u. 89. Értekezni 
Erzsébet u. 42. 3161-a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg konyha használattal. 
Csokonai u. 34. 291—a

Két szoba,
konyhás lakás azonnalra 
Piac u. 81. kiadó. Értekez­
ni: Katz szőrmeház. 3091-c

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modem la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Különbejáratu
szép nagy szoba bútorozva, 
esetleg ellátással kiadó. — 
Szent Anna 58., keresztépü­
let. 162-b

Egy
esetleg 2 szoba irodának 
vagy orvosi rendelőnek ki­
adó. Piac ucca 58. sz., 2. 
lépcső, ajtó 4. 257—a

Tágas
pinceszoba műhelynek vagy 
lakásnak kiadó. Batthyány 
ucca 7. 250—a

Egy
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Teleki u. 16. 247-a

Kiadó
két szobás, előszoba, mosdó­
szobás modern garzon lakás 
azonnal. Vár ucca 8. 261-a

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére kiadó. Hadházi ucca 
16., Péterfia végén. 235—c

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, mosókonyha, — 
pince. Kishegyes! ut 19. sz.

244—a
Bútorozott

uccai szoba kiadó, esetleg 
teljes ellátással. Burgundia 
u. 5. 164—a

Két szobás
lakás február elsejétől kiadó. 
Értekezni főépületben, Hü­
velyes 6. 236—a

Színházzal
szemben két szoba iroda 
vagy garzonlakásnak kiadó. 
Kossuth u. 23. 225—d

Bútorozott
szoba, különbejáratu, vil­
lannyal kiadó. Széchenyi uc­
ca 18., első lakás. 216—b

sejére kiadó.
Tiszavidéki
Szövetkezete.

Egy

resztépületben 
lós ucca 17.

kiadó.

Különbejáratu
csinosan bútorozott s; 
kiadó. Dózsa ucca 12-a.

nál.

Világos,
szép uccai szoba,

ucca 20.

Szép
bútorozott uccai szoba 
lönbejárattal magános ui 
kiadó. Miklós u. 21. 2'

Egyszerű
bútorozott szoba különbé já­
rattal magános fiatalember­
nek kiadó. Miklós ucca 21.

Bútorozott
uccai szép szoba kül 
tattal kiadó február 
Miklós ucca 41.

Egy
csinosan bútorozott szol 
adó elsejére. Ugyanott ki­
tűnő házikoszt is kapha 
Kossuth ucca 41. 273-

0343,

Varga ucca 
9. sz. ház azonnal 
Értekezni II. ajtó.

Varga
u.

ucca adó. Értekezni II. ajtó.
153-

Eladó
két uccára nyiló nagy csalá­
di ház. Bethlen ucca 54.

246—b
Eladó

131 katasztrális hold szántó­
föld. Értekezni Bethlen 
54. 245-

Kismacs 21. szám
tíz holdas tanyásbirtok el­
adó. Érdeklődni Piac ucca 7. 
szám alatti banküzletben.

269—a

Bútorozott
szoba egy-két személynek,

zoit, kapu alatt balra. 2036d esetleg ellátással kiadó._
Püspöki palota, I. em. 38.

205—d
Kiadó

központban világos, egész­
séges, de szerényen butoro- Butorozott
zott szoba 45 pengőért ál- szoba két urnák kiadó, sze- 
landó központi fűtéssel és mélyenként 60 pengőért tel- 
villannyal egy személynek, jes ellátással. Darabos ucca 
Cim a kiadóban. 2075—d 29., étkezde. 71—c

Biztos
egzisztencia. Vidéki város­
ban 40 év óta fennálló fű­
szer-, vegyeskereskedés, jö­
vedelmező házzal együtt el­
adó. Cim a kiadóban. 226-a

Eladó
prima 9 hónapos 110—120 
klgr. sertés. Korponai u. 10.

3110—b
Bútorozol!

csinos szoba kiadó, esetleg 
konyhával vagy ellátással. 
Huszár ucca 13. Széchenyi 
ucca végén. 254—-b

Fiatal
180 kilós kövér sertés élve 
vagy kihasítva eladó. Sarok 
ucca 18. 3095—d

Olcsó
tűzifa. Aprítva, hazaszállít­
va 3 P 60 f. Szénvevőknek, 
amennyi szenet vesz, annyi 
mázsa fát 3.20 pengőjével 

' számolunk meg. Nem té­
vesztendő össze az uj vágású 
fákkal, mert mi 2 éves vá­
gású száraz akác és tölgyfát 
adunk. Hazai, salgó, porosz 
szenek a legolcsóbb napi 
áron. Fakereskedelmi, Hu- 
nyadi ucca 8. 271—c

20 boglya
csutka, 20 öl polyva eladó 
Molnár-tanyán, — kismacsi 
megálló mellett. Bellegelő 
471. 274—a

Kitűnő
óbor 1 liter 70 fiUér. Né- 
meth Lajos vendéglős, Deb- 
récén. Csapó u. 8. 3160-a

Jómenetelü
borbélyüzlet azonnal eladó. 
Ur Lajos, Ujfehértó. 217—b

Tölgyfa
hasáb és dorong eladó. Ti­
már 19. 249-a

Eladó
jutányosán cséplögarnitura, 
6-os magán járatú vasrámás 
cséplőszekrénnyel, jő kar­
ban, teljes felszereléssel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 258—a

Egy
i hintót és egy homokfutó ko­
csit a vámkerületi parancs­
nokság folyó hó 31-én 10 
órakor Péterfia ucca 45. sz.

30 literes
zománcozott kék zsirosbö- 
dön eladó. Király ucca 5.

209—b
Eladó

nagyforgalmu vegyes üzlet, 
áruval, berendezéssel, azon­
nal átvehető. Savanyu ká­
posztát veszek. Ajánlatokat 
Debrődi-féle ház, Egyek, Uj 
telep 1610. 155—b

Forgalmas 1
helyen vendéglő nagy kert-1 
helyiséggel eladó vagy bérbe 
kiadó, esetleg földért cseré­
lem. Székely ucca 20. 208-d

Eladó
Rákóczi ucca 65. számú 
szép nagy ház. Értekezni le­
het Nyomtató ucca 10. szám.

143—b
Biztos

egzisztencia, vidéki városban 
40 év óta fennálló fűszer-, 
vegyeskereskedés jövedel­
mező házzal együtt eladó. 
Cim a kiadóban. 226—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cerne n tá rugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Emdeni
rajlibák eladók. Mester u. 
29- 228—c

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság. Olcsó fazon­
árak. Ferenc József ut 26. 
Passage átjáró. Kun József.

500—d
Kiadó

egy hold kitűnő felkerített 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 259-a

Vízvezetékek,
fürdőkályhák, kutszivattyuk 
rendbehozását évi jótállással 
olcsón vállalom. Emerich, 
Péterfia 52. Telefon 10-12.

3138—a
F ehérnemüvarrás t

varrodáknak, vásárosoknak 
tömegmunkába olcsón válla­
lok. Csonka u. 5. sz. 211— c

Egy
vagy kétszobás úri lakást 
Timár, Vígkedvű, Teleki, 
Baross uccákon kapualatti 
bejárattal kiveszek. Többet 
fizetek régi bérlőnél Aján­
latokat „Jól fizető” jeligére 
kiadóba. 185—a

Monogramot
kelengyére jutányosán vál­
lalok. Hajó ucca 14. 163-a

Jégverem,
nagy, cct 200 szekér jégre 
kiadó. Erzsébet ut 42. 242-c

Bármilyen
alkalomra sütést, főzést ol­
csón elvállalok. Berko yí te 
Fáni. Címeket kérem a ki­
adóban leadni 147—d

Fehérnemű
varrást a legszebb kivitel­
ben jutányos áron vállalok. 
József kir. herceg u. 56.

146—d
Kemény gallért

7 fillérért tisztit, fényesre 
vasalva Wactia, Simonffy u. 
55. 213—d

Üzlethelyiséget 
keresek májusra forgalmas 
helyen. Bagi Lajos rőföske- 
reskedő, Batthyány u. 6.

196—a
HUSFÜSTÖLÉS

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Jégverem
120 szekér jéghez kiadó. — 
Deák Ferenc ucea 26. 3009b

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak I 1500-d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Estélyi
ruhák, jelmezek kölcsön 
kaphatók. Hatvan uccai 
kert, Diófa ucca 18. szám.

140—c
Sapkák

legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Eladó
fehér orosz spitz 8 hetes faj­
kutya. Görbe ucca 11. 227-a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Debrecen. Piac ucca 49. szám~

Keresek
en nehány hold

birtokot bérbe, lehetőleg 
azonnal. Cim a kiadóban.

142—d


